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Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Küzdelmek.
\z eredmény tehát semmi. Sőt a sem­

minél is kevesebb, mert arra a tudatra 
kellett ébrednünk, hogy Bécs nemcsak a 
nemzetnek a függetlenség felé való hala­
dása ellenzi, hanem még a hatvanhetes 
kie^vezést is soknak találja. Még azokat 
a jogainkat sem érvényesíthetjük, amelyek 
a kiegyezésben le vannak fektetve. A 
magyar parlamentet csak pénzt és kato­
nát szállító szolgahadnak, a magyar kor­
mán vt kirendelt lakájoknak szeretnék te­
kinteni. A magyar miniszterek csak arra 
valók, hogy a császár izeneteit meghozzák, 
a bécsi akaratot végrehajtsák. Itthon 
játszhatjuk a kegyelmes urat, Bécsben 
azonban legyenek engedelmes szolgák, a 
kiket a legutolsó udvari inas fölénye­
sen megmosolyog.

Önérzetes államférfin erre a szerepre 
természetesen nem vállalkozhatik s alkot­
mányos ország nem adhatja be a derekát 
a merev reakciónak. A kormány tehát 
távozik, a parlament pedig küzd tovább.

Elérkezett a kenyér törés ideje. Vagy 
alkotmányos ország vagyunk, vagy nem. 
Ha szabad nemzetnek érezzük magunkat, 
megalázkodnunk, bécsi parancsokat elfo­
gadnunk nem lehet. Az opportunitás ma 
már árulás a nemzeti ügy ellen. Teljesen 
mezítelenre vetkőzve, elbizakodott gőggel 
állt elénk az osztrák prepotencia, amely 
az uralkodót befolyásolja és a királyi 
hatalmat ellenünk igyekszik felhasználni. 
A Lajtán túlról diadalüvöltés hangzik át 
s piszkolódik, felénk rugdal az egész 
rabszolga politikát űző banda. Német, 
szláv — az most mindegy. Ha Magyar- 
ország elnyomatásáról és megalázásáról 
van szó, akkor beszüntetik az egymás 
közti marakodást és fennen hirdetik, hogy 
araig egy osztrák szív dobog, addig Ma­
gyarországon nem lehet alkotmányos sza­
badság.

És ezért le kell törni azt az irányt, a 
mely végre nyíltan követelni merte a 
magyar nemzet jogainak érvényesítését, 
célul tűzte ki az egységes nemzeti állam 
kiépítését, a gazdasági megerősödést s el 
akarta tépni azt a járszalagot, amelyet a 
történelmi kényszer és az önző, zsákmá­
nyoló politika a nyakunkra kötöttek. A 
legelső lépésnél meg kellett akadnunk, 
mert az osztrák nem akarja kivenni a ke­

zét a mi zsebünkből és mert már eleve 
bizalmatlanság kisérte azokat a politiku­
sokat, akik nemzeti szempontokat mertek 
hangoztatni az uralkodó előtt.

Úgy írják, hogy a király mereven ide­
genkedik minden engedménytől, mert a 
magyar politikusok magatartásában prés- 
siót lát. Nem hajlandó sem nemzeti en­
gedményekre, sem függetlenségi kormány 
alakítására. Az utasítás: Maul halten 
und weiter dienen. Hallgatni és engedel­
meskedni. Megcsinálni a választási refor­
mot és pedig lehetőleg úgy, hogy a ve­
zetés kicsússzék a magyar intelligen­
cia kezéből s minél több megbízhatat­
lan elem kerüljön be a parlamentbe; 
megszavazni pénzt és katonát, szállítani 
az annexió költségeit s a hadihajók árát.
A többség pedig nyugodjék bele abba, 
hogy a kormányzásnak csak alárendelt 
teendőit bízzák rá, de az irányítást en­
gedje át azoknak, akik a bizalmat ki­
szolgálták.

Erre azonban nincs kormány, nincs 
többség. A behódoltatás nem megy csak 
úgy, ahogyan a lelkesülő osztrák szivek 
képzelik. Azt a meggyalázást, hogy min­
den ügyünk, amelyekhez az osztráknak 
semmi köze sincs, osztrák akarat és csá­
szári parancsszó szerint intéztessék el, nem 
fogjuk tűrni.

A küzdelem elkerülhetetlen. Meglehet, 
hogy már a legközelebbi jövőben árulók 
és lakájok kezébe kerül az ország sorsá­
nak intézése. Meglehet, hogy a politikai 
élet súlypontja újra a vármegyékbe he­
lyeződik át, mert sok példa mutatja, hogy 
az alkotmány elleni merényletektől nem 
riadnak vissza. A függetlenségi eszméktől 
jobban félnek ottfönn, mint az ország 
békéjének megzavarásától. És ha bekövet­
kezik a küzdelem ideje, szükség lesz min­
den parányra, amely él, mozog és érez; 
szükség lesz minden hazafias elhatáro­
zásra és kitartásra.

A Parlamentarismus sarktétele, hogy a 
többségnek érvényesülnie kell. Ettől tágí­
tani sem fent, sem alant nem szabad. 
Minden ellenkező álláspont elárulása az 
alkotmányos elvnek. Bécsben a nemzet 
többségével szemben óhajtanak kormá­
nyozni s a machinációk oda irányulnak, 
hogy a függetlenségi többséget lejárassák, 
megbontsák, vagy ha ez nem sikerül, 
olyan választási reformot erőszakoljanak

keresztül, amelynek segítségével az intel­
ligencia vezető szerepét lekössék s a több­
séget meghamisítsák.

Ezzel a törekvéssel szemben a döntő 
küzdelem az egész országban fog folyni. 
Ha az elvhűség, a kitartás lesz a jelszó, 
akkor a nemzet akarata érvényesül. Nem 
szabad tágítani egy lépést, nem szabad 
megtántorodni egy pillanatig sem.

Jöjjön aminek jönnnie kell. Haladjunk 
előre a nemzeti politika útjain. A jövő 
azoké, akik nem megalkuvást, hanem 
küzdelmet hirdetnek, mert ezek készítik 
elő a függetlenség felé vezető utakat.

Városi közgyűlés.
Megszavazták a zalalövői vasút segé­

lyezését.
Zalaegerszeg város képviselőtestülete 23-án 

délután rendkiviili közgyűlést tartott, amelynek 
tárgysorozatába íel volt véve a Zalaegerszeg 
zalalövői vasút kiépítéséhez kért hozzájárulás 
megszavazása is. Miután Zalaegerszeg város 
elmaradottságát általában a közlekedési eszkö­
zök hiányainak tulajdonítják, minden vasútépí­
tési terv iránt nagy az érdeklődés. Ezért a köz­
gyűlés szokatlanul népes volt.

A zalalövői vasút ezidoszerinti kiépítése mel­
lett és ellen sok fontos argumentumot hoztak 
fel azóta, hogy a terv aktuálisiá vált. Az enge­
délyes kérvénye keresztül ment a bizottságok 
retortáin, megvitatták a kérdést a helyi sajtó­
ban is; de annak dacára, hogy sokan voltak, 
akik a kért 100.000 K segély megadását eleve 
ellenezték, még többen, akik a 25 Kilométeres 
vonalra ezt az összeget soknak találták, a kép­
viselőtestület mégis majdnem egyértelmüleg 
megszavazta a 100.00 koronát. Ez az áldozat- 
készség azt bizonyítja, hogy a város közönsége 
nagyon éizi a modern közlekedési eszközok 
szaporításának szükségét.

A tanács azt javasolta a közgyűlésnek, hogy 
az engedélyes által kért 100.000 koronát oly 
feltétellel szavazza meg, hogy az uj vonal ki­
építésével egyidejűleg a kisfaludi fűtőház Zala­
egerszegre áthelyeztessék s ha netán azért a 
várostól anyagi áldozat követeltetnék, a fütőház 
áthelyezéséhez adandó hozzájárulás a 100.000 
koronából levonatik; az uj vasút igazgatóságá­
ban egy hely a város polgármestere részére 
fenntartassék s Zalaegerszeg—Körmend között 
közvetlen összeköttetés lótesittessék.

A tanács javaslatával szemben Ldvardy Vince 
azt igyekezett bizonyítani, hogy a zalalövői 
összeköttetés nem elégíti ki Zalaegerszeg város 
közgazdasági érdekeit, mert az első sorban Zala- 
lövő, azután Körmend emelkedésére fog vezetni 
8 a vidék lakosságának, birtokosainak érdekeit 
szolgálja. Az uj vonaltól nem vár a városra 
nézve számottevő közgazdasági hasznot. Zala­
egerszeg érdekeit csak egy fővonal elégíthetné 
ki, amely egyrészről Keszthelyen keresztül a 
balatonparti vasúttal, másrészt Szentgottháx dón 
keresztül a Gráz felé futó vasúttal kapcsolná 
össze. Ha pedig a zalalövői vicinális vasutat 
kiépítjük, örökre elestünk attól, hogy ezek az 
összeköttetések létesítenek, mert a helyiérdekű 
vonalak megváltása aránytalanul megdrágítana 
az elsőrendű pályák kiépítését. A kért 100.000
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koronát a vonal hosszához és építési költségei­
hez képest soknak tartja s tekintettel a város 
súlyos anyagi viszonyaira és a polgárság nagy 
terheire, a hozzájárulás megszavazását ellenzi.

Dr Thassy Gábor a segély megszavazását 
kéri. Meggyőző érvekkel bizonyltja, hogy az 
a város közgazdasági viszonyaira nagy befo­
lyással lesz, mert Zalaegerszeg forgalmának biz­
tosit egy nagy vidéket, a népességet szaporítja 
3 emeli az ipart és kereskedelmet.

Dr Berger Béla alapos és érdekes felszólalá­
sában a vasutak építésének nehézségeit tárta 
fel s arra a következtetésre jut, hogy az első­
rendű vonalak kiépítése utópia, arra várni nem 
lebet e hogy a kért hozzájárulás nem sok, a 
városnak ezt az áldozatot meg kell hozni.

Dr Csák Károly szintén a tanács javaslata 
mellett szólalt fel, de azt a módosítást javasolja, 
hogy a segély feltételéül kiköítessék, miszerint 
a vonal tényleges kiépítése két éven beiül meg­
kezdendő.

Dr Korbai Károly polgármester a névszerinti 
szavazást elren lelvén, a tanács javaslata — Dr 
Csák Károly módosításával — 54 szavazattal 
3 ellen elfogadtatott.

A képviselőtestület ezen közgyűlésén elhatá- 
tározta, hogy az uj közvágóhíd céljaira szüksé­
ges ingatlan megszerzése végett a kisajátítási 
eljárást folyamatba teszi, miután a telek tulaj- 
nonosa annak négyzet öléért 4 koronát követel.

Az aggápoida alapítvány alapitó levele elfo­
gadtatott.

A fehérképi vendéglő Schlesinger Józsefnek 
bérbeadatott.

A vasút állomás előtti tér kibővítéséhez a h. 
é. vasutak igazgatósága 84 négyzetöl terület 
átengedését kérte, a tanács 60 négyzetöl áten­
gedését javasolta. A névszerinti szavazásnál 
csak tizen szavaztak ugyan az átengedés ellen, 
miután azonban a tanács javaslata mellett a

Nagy 
megy
egyesület a vármegyék 
egyesületeket meghívta. Szép számban jelentek i gondozza s e téren sok teendő vár n Ív;. Tu.
a tűzoltók, hogy a megyei tűzrendészet föl len- ; Kéri a jelenlevő Árvay L »jós aii.-p sí, ho^y ... 
dítésére irányuló törekvésnek minél nagyobb j kezében lévő hatalmi eszközök feili.:szoák>s:tv.íi 
nyomatékot adjanak. Ezen alkalmat arra hosz- létej-ítse a már más vármegyénkön régen fi-n-
nálta föl a vármegyei önk. tűzoltók szövetségé- ; álló, működésében olyan sok eredményt föltűn­
nek elnöksége, hogy választmányi ülését itt j tató tüzfeiügye.ői állásokat s az ezen tiszt s-ér.
tartsa meg. I gél megbízandó szakemberek közr >mű .öd-:- :

A vendégek nagyobk része délután 5 óra | igyekezzek u vármegye tűzrendészeii állapot :
44 perckor érkezett. Fogadtatásukra megjelent 
a vasúti állomáson a helybeli önk. tűzoltó egye­
sület választmánya, Boschán Gyula elnökkel az
élén. Csatlakozott Knortzer György nagykani­
zsai parancsnok, megyei szövetségi elnök. Az 
országos elnökséget, Dr Óváry Ferenc orsz. 
képviselő alelnököt és a kíséretében jött elnök­
ségi tagokat röviden bár, de annál melegebben 
üdvözölték. A kölcsönös bemutatkozás után a 
vendégek kocsira ültek és behajtattak a városba.

Délután b órakor a városháza dísztermében 
gyülekeztek választmányi ülésre, melyen a me­
gyei szövetség választmányán kívül megjelentek • oltó csapatokat, ezek t 8Z«ks/-rfi=m kik- p 
az országos szövetség elnökségi tagjai, Árvay j ellenőrzik az elremleit óvintézkedések mik 
Lajos alispán, Dr Korbai Károly polgármester, j való foganatosítását, kioktatják a h-.ku-'sa.. ,i ,u ;;

arra a nívóra emelni, amelyet a KözvrijfVun 
megmentése megkíván.

Hasonló értelemben szólalt föl Apáthy Vihn ^ 
orsz. előadó (Gölniozhánya) és Ih :iV 
Miklós várni, t ü zf el ügyelő (Mező i á r k ány, 11 ;Vl., 
m). Utóbbi hangsúlyozta még, hogy a várme­
gyei és járási tüzfelügyelők a vármegví i ,-h 
járási hatóságiknak mind mii t sza'ckö: -r , yv 
k; t minden tüzrendészeti kérdésben megii : n- 
nak szakvéleményükra nézve. E eo kivü időu- 
Linl beutazzák ezek a vármegyének hoz. <ju:, 
utalt községeit, a hol nincs, szervezik a tn.

a helybeli önk. tűzoltó csapat tisztikarával s i teendőkere, a ónk élet és vagyonliizi.

képviselőtestület tagjainak félénél kevesebben j tüzrendészeti szabályok pontosan végrehajtassa- 
szavaztak, a kért terület átengedése a törvény , nak; ez szigorúan ellenőriztessék s ott, a hol 
alapján megtagadtatott. még tűzoltók nincsenek, ez az intézmény léte-

a város közönségének jó része. Képviselve voltak , megóvása szempontjából szüksége*.- k. A; .'»,j -, 
az alsólendvai, balatonfüredi, Csáktornyái, gálám- I hogy- Z tlavármegyébon is honositUs.-: ;k m-. * 
böki, keszthelyi, letenyei, nagykanizsai, nemes- j vármegyei és járási tüzlélügveiői iutézia-

ismerteti a vármegyei tüzrendészeti állapotokat 
és arra a konklúzióra jut, hogy a szomszédos 
vármegyékhez viszonyítva, a mi tüzrendészeti 
állapotunk elmaradott s szükségét láija annak, 
hogy a vármegye törvényhatósága sürgősen te­
gyen intézkedést arra nézve, hogy az egész 
vármegye területén a jelenben érvényben levő

mely a tüzrendészeti állapot javu’ásálL fÖ!'tét-
nü! eKimozdítja, a mire péld a k a zok a iszem­
szédoi3 megyék, a melyek l)3ia ezek . nát1 évé is
óta eredményesen működnek s dicsére les s ikere-
két mutatnak föl.

Eziután Árvay Lajos alisp,ón szólalt fö! s igé-
retet tett arra nézve, hogy a most halliott SíJÍ;-
szerű előad ísokbő 1 merített t anulság ik -ti - !>j ín
a kérdósnak rendiizését felad1ti au! tűzi ki s re-
méli, hogy rövid időn belül ez az ügy a köz-
érdek javara és előnyére sikeresen m -g :

A kereskedelmi minister értesítette a várost, 
hogy a postahivatalt hajlandó a mostani óvo­
dában elhelyezni. Ezért az ovoda részére ingat­
lan szerzése vált szükségessé. E célból, 30 nap 
közbeesésével, közgyűlés tűzetett ki.

Ezek után a képviselőtestület több kisebb 
jelentőségű ügyet intézett el.

Tűzoltó kongressus Zalaegerszegen.
A „Magyar Országos Tűzoltó Szövetség“ 

elnöksége műit vasárnap délelőtt tartotta meg 
a városháza nagytermében elnökségi ülését.

Knortzer György elnök köszönetét mond 
alispánnak, hogy u szővetsg gyűlésén megjelenő; 
szives volt; Dr Korbai Károly polgármester­
nek, hogy a tanácstermet átengedte a varos 

s a

síttessék s általában a tüzrendészeti állapotok 
az egész vonalon javíttassanak.

A tárgyhoz többen szóltak hozzá. Dr Óváry
Ferenc orsz. képviselő, orsz. szövetségi elnök j közönségének pedig a szives fogadtatásért 
abban a körülményben, hogy a gyűlésen nem < gyűlés berekesztette. 
csak tűzoltók, hanem a helybeli intelligenciának j Gyűlés után ismerkedési estélyre gyűltek össze 
egy része is megjelent, annak a bizonyságát | a vendégek az »Arany Bárány« szálló ét térim - 
látja, hogy a város közönsége rokonszenvez a j ben, a hol kedélyesen elbeszélgettek a ! 
tűzoltó intézménnyel, érdeklődik a gyűlés lefo- | éjjeli órákig. Hogy fel köszöntőkben nem 
lyása s a tüzrendészeti kérdés iránt. Arról győ- j hiány, azt mond ni is felesleges, 
ződött meg, hogy Zala vármegyében a tüzrendá- j Érdekes volt Dr Ovuiy Fér ; c p -l.árköszvn- 
szeti állapotok csakugyan elmaradottak, más j tője, a ki rámutatott arra a kötél -ss. gre, a m ;v 
megyéhez viszonyítva, a falvak nagy részében ’ minden nemzedékre háramlik, hogy chesü előd/:

Úri kocsis.
i vitznak. De hát ezt az ifi asszony nem érti. 
\ Gyerünk.

Rosta Menyhért plébános ur fölvette a por- \ 
köpenyegét, megtörölte kezével a bajusza helyét j 
és beült a kis sárga féderes kocsiba, aztán várt, \ 
a inig az öreg Józsi bent a konyhában megissza i 
az ozsonna kávéját. Ez minden délután kijárt I 
neki. Benne volt a konvenciójában. |

Ma azoni>an soká tartott a kávézás, mert az 1 
öreg Józsi és a téueasszony, már mint a gazd- j 
asszony között nézeteltérés támadt. A plébános | 
ur egy ideig csak tűrt, de mikor a lovak, a j 
melyek már félórája be voltak fogva, nyugtalan- j 
kudni kezdtek, s a kisbéréé, aki a fejüket tar- i

Rosta Menyus plébános ur nagyot sóhajtott 
s beült a kocsiba. Minden nagyobb szerencsét­
lenség nélkül el lehetett indulni. Az öreg Józsi 
azonban előbb szintén felvette a porköpenyegét, 
a főtiszlelendő ur uj porköpeny egének egykori 
elődjét és szigorú kérdéssel fordult hátra :

— A főtisztelendő ur elfelejtett valamit.
A pap észbekapott. Ez is benne van a kon­

vencióban : az utravaló ötös szivar. Máskor csak 
rövid szivar járt a kávé után, útra azonban 
ötös dukált.

Még Klárika — négyveneszteudős, kövérkés 
fehérszemély búcsúzott:

Aztán Józsi bácsi jól vigyázzanak egy­ütt ta, nem hirt velük, nagy alázatosan vissza- j
8üa.polyg„tt a konyhába. Ez ritka elhatározás | másra! Éjfélre "itthok legyenek.' Addig nem fék 
volt, mert tudta, hogy a két vitatkozó közül !
mindegyik hatalmasabb nálánál s hamar letör- j
ko ják. Nem is mert azzal előállani, hogy : hát i 
menjünk már, hanem szép csendesen megkérdezte: \

— Hát megegyeztek-e már Klárika?
Klárika összeráncolta a homlokát:
— Lehet is ezzel a vén bolonddal beszélni! I
— Hm, hm. B. j, baj — düunyögött a plé- i 

bános, minthogy helyeselni nem mert,

szem le.
Az öreg Józsi bólogatott és neki fohászkodott 
— Gyű Marosa ! Menjünk.

II.

telt barátom ! én nem vagyok a szónak mestere, 
(zajos ellentmondások) nem is kísérlem meg ér­
demeidet méltatni, (Kőváry Lajos, a névnapj u 
ünneplő házigazda szerényen m -ghajói) mégis ki 
kell emelnem, hogy ez a mai nap nemcsak név­
nap, hanem jelentős jubileum is. (É j nz- s 
minden oldalról.) Tiz esztendeje m níi m g a 
Te orvosságod Közép Káiia -és \ irháké betegeit 
az életnek . . .

A beszéd többi része az éljenzésbe fulladt, a 
melynek közepén a plébános és a gyógyszerész 
érzéken, eu szorongatják egymás kezét.

Ebben a bensosoggel teijog pillanatban állott 
meg az ajtói) ti az öreg Józsi p-rk -pö iv \, 
egyik kezében az ostor és a kalapja, a másik­
ban a délutáni ötös szivar folytatása. Alázattal 
szóüoíl:

— Plébános urnák jelentem alásan, u Klárika 
azt mondta, hogy éjfélre otthon legyünk.

A plébános előkapja az óráját és rémült- n 
ogy már tizenegy einuvt. Ij dr- n akar alá!j>, h

Tizenegykor vége volt a vacsorának. Menyus I kabátja után szaladni, de a gyógyszerész házi-
pap fölállt, megtörölte aranynak nevezett száját 
és fel köszöntötte a házigazdát:

gazda válaszol helyette:
Ugyan Józsi bácsi, igyék kend inkább

— Uram, uram, Kőváry Lajos uram, szólok j egy pohár bort. 
az útnak! (Lzt a boldogult 1 óth Lél a irta így : j Azzal edauyujtutt egy félliteres poharat. Az

Nagyobb ur ez a szolga bírónál is. Eu tu- j nem az úrhoz, hanem az urnák !) Kellemes kö- j öreg Józsi azonban meghajtotta magát :
dóm, hogy a szolgabiró nem kávézik minden I telességet teljesíteni jött egybe ez a díszes ven- \ 
dtiluián. j dégkoszoru, a mely a Te tisztelőidet és bará-

Köszönöm már ittam.
Ne-ni tesz az semmit. Elfér még ez kié

— Nem ám, ifiasszony — kiáltott furulya- j t-aidat olyan hármoni usan egyesíti. Tisztelt I — Bocsánat nem tehetem — mondta önn- 
vékony hangján az öreg Józsi - de nem is j barátom! Nekem jutott a szerencse, hogy a di- j zettel - egy kuyakeszi Kiss állva nem iszik, 
hívjak Kiesnek, két s-sel, hanem csak Mosko- szes veudégkoszoru érzelmeit tolmácsoljam. Tisz- Én

egy
magyar nemes vagyok.
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lékét kegyeletesen megőrizze. Ilyen köteles- 
T ünk nekünk, hogy azoknak a dicső és glóriá­
ul övezett vitéz nagyjainknak emlékét meg- 
U. 1 it-ük, a kik századokkal ezelőtt a vad- 
1 ^'éuves Csobánc váránál a német zsoldosok 
r'^rt' fényes diadalt arattak. Felszólítja a jelen- 
1 vikt!, hogy a Balatoni Szövetség által léte- 
gíLni tervezett csobánci emlékre adakozzanak.
\ helybeli alparancsnok által nyomban eszkö­
zli gyűjtés 40 koronát eredményezett, mely 
összeget Dr Óváry Ferenc a Szövetség pénz­
tárába juttatott.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a helybeli önk. 
tűzoltó csapat diszgyakorlatot tartott a főtéren. 
Három szivattyúval, az ujonan beszerzett 20 
natures tolóiétrával és szerkocsival vonult ki a 
40 tavu tűzoltó csapat. Először ütem szerelés 
vujt .j hét fecskendővel és tolólétrával, azután 
ugyanezekkel gyorsszerelést tartottak. Feladat 

ft. a pénzügyi palotán tetőtüz van. Északi 
,/éi mellett veszélyben forog az égő ház udvarán 
H a szomszédos felső kereskedelmi iskola udva- 
rm összerakott tűzifa, valamint a keleti szom­
széd ml varán levő fazsindelyes gazdasági épület. 
Tűzoltóink feladatukat elismerésre méltóan ol- 
d.atták mpg s Dr óváry Ferenc orsz. alelnök 
ennek ismételten kifejezést is adott"ott a hely­
színén.

A gyakorlat befejezése után az országos 
szövetség gyűlése következett. Megjelentek ezen : 
Gróf B itthyány Pál főispán, Dr Korbay Károly 
polgármester, Dr Szász Gferő kir. ügyész, Ságy 
H ,jos rendőrkapitány, Vida Pál szöv. titkár 
(S/.ékest diérvár), Breuer Szilárd szöv. titkár 
(Budapérif), Barabás István előadó (Vasvár), 
Apró Vilmos előadó (Gölnicbánya) Ihaszberényi 
Miklós várna, tüzfelügyelő (Mezőtárkány, Heves 
megy Szabados Imre várm. Uizfelügyelő (Ka­
posvár, Somogyin.), Szabó Gyula várm. lüzfel- 
ügyelő (Kismarton, Sopronra.), Dr Rúd Béla 
szöv. titkár (Muhác-i), Dr Balogh Dezső orvos, 
szöv. pénztáros (Budapest). A helybeli önk. tűz­
oltó csapat tisztikara s az ezen alkalomra egy be­
gy ült vendégek.
' Dr Óváry Ferenc alelnök megnyitván a gyűlést 
i H■ ; . a megjelenteket. Köszönetét nyilvánítja 

vár közönségének, az önk. tűzoltó egyesit- 
:n• ■ K s a polgármesternek a szives fogadtatá­

sén, ; zután az elnökséghez beérkezett kérvé­
nyeket olvasták föl, melyekben az ország külön­
böze k ézségeiben előfordult balesetek után járó 
: Ízt ,-í isi díj tk kiutalását kérik. Előterjesztetett, 
hug} augusztus hóban 4 tiszti vizsga tartatott 
eredménnyel.

Szabó Gyula vm. tüzfel figyelő a nezsidt.ri 
jáváhban 1 — 1 napos tanfolyamot rendezett, a

mit tudomásul vett a gyűlés.
Majd Kaizer budapesti feltaláló mentőpony­

vájának ügyét tárgyalták. A megtartott próba 
szerint a ponyva mostani szerkezetében nem 
felel meg a követelményeknek. Ilyen értelemben 
ad az elnökség szakvéleményt a belügyminis- 
teriumnak.

A „Hazai fém és lemezgyár“ robbauásmentes 
készülékét sem tartja a bizottság célszerűnek.

Tárgyalták a Torontál megyei szövetséghez 
a gőzfecskendők kazán vizsgálati díjának elenge­
dése tárgyában érkezett minister! leiratot, mely 
szerint a minister elvből nem engedi el a kazán 
vizsgálati dijat.

Szatmár várm. központjának kérelmére a rang­
jelzés s szolgálati érem kiosztása tárgyában 
szabályrendelet kidolgozására bizottság küldetett 
ki azzal, hogy a tervezetet mielőbb mutassa be. 
Tudomásul vették Krassó-Szörény vármegye 
szövetségének az országos szövetséghez való 
csatlakozást.

Élénk eszmecserére adott alkalmat Gyulafehér­
vár szabályrendeletének ügye. Ebben a város 
kimondotta, hogy az önkéntes tűzoltó egyesü­
letet feloszlatja s helyébe hivatásos tűzoltókat 
rendszeresít. Az önkéntes tűzoltóknak a rendőr- 
kapitány volt a parancsnoka, most a hivatáso­
sak élére kerülne, a miben a gyűlés helytelen­
séget lát. Az elnökség megbizatott, hogy az 
ügyet a ministeriumban tekintse meg és a minis- 
tért kellőleg informálja.

A nyáron tartott tanfolyamon 48 rendes és 
2 rendkívüli hallgató vett részt. Javasoltatok, 
hogy a már meglévő ösztöndíjak szaporíttassa- 
nak, mert folyton növekszik azoknak a jelent­
kezőknek a száma, a kik ösztöndíjért folya­
modnak.

Szabó Gyula indítványozza : utasíttassék a 
tanfolyam parancsnoksága, hogy a tanfolyam 
eredményéről Írásbeli jelentést terjesszen be.

Több községnek segély iránt benyújtott kér­
vénye eiutasíttatott, mivel a szövetség anyagi 
helyzete segélynyújtást nem enged meg; eddig 
sem nyujtatott senkinek.

Breznay által az országos szövetség felszólí­
tására irt népszerű mű beérkezvén, annak meg- 
birálásával Barabás István s Apáthy Vilmos 
bízattak meg azzal, hogy jelentésüket mielőbb 
terjesszék be. A mű megírásáért járó 400 korona 
Breznaynak kiadandó.

Központi titkár jelenti, hogy különböző pá­
lyaművek érkeztek be. A bíráló bizottság ki­
küldése iránt a pályázat határidejének lejárta 
után fog határozat hozatni.

A legközelebbi elnökségi ülés t. évi október 
hó 16-án l/g6 órakor Budapesten fog megtartatni.

iv'üireí öt felé a cigány bevonult a folyosóról 
a s.- óia. A mámoros társaság csókolódzott a 
füstös legényekkel és úri stiklit csináltak. Ku- 
t i tí-zi Kiss Józsi bácsi indítványára a földön
helyez dtek el.

— Minek ilyenkor asztal ? A földről legalább 
nem esketik le a pohár.

Körbe ültek: egy ur, egy cigány, egy ur,
egy eiviíny.

A plébános urnák most jutott eszébe, hogy 
in íü hátik, mert éjfél már elmúlt.

— Ugyan igyák — mondta az öreg Józsi 
hiszen itt csak urak és cigányok vannak. Az 
urak úgy is urak, a cigányt meg lény Íratjuk,
ha i'CSOg.

las a plébános ur ivott. Kutyakeszi Kiss azon­
ban szundikálni kezdett. Részeg volt és az urak 
nagyon sokat nevettek rajta. Éjfél után min- 
■' akit letegezett és megkérdezte :

Mi volt az apád, rongyos ? Siflisütó mi ? 
Vagy pálinkászsidó?

Nevettek rajta, de most már kellemetlen 
kezdett lenni a horkolás. Menyus pap meglökte :

Józsi bácsi, menjünk haza, misézni kell.
— Bizza csak rám. Majd megvigasztalom én 

az öreg Kerekesnél, úgy se jön ma más a 
misére.

— De a Klárika mit szól ?
Azt is bizza rám. Én nem félek ám tőle, 

mint maga.

Engem is szeret úgy a Klári, mint magát, 
mégis tudok a nyelvének parancsolni.

Menyus pap kezdte magát rosszul érezni. 
Szerencséjére Józsi bácsi kezdett mélyen aludni, 
bele lehetett fektetni a sárga féderes kocsi há­
tul só ülésébe. A plébános pedig fölült a bakra, 
rágyújtott egy ötös szivarra és miközben a cigány 
elkezde huzni a R íkóozit, rászólt :

— Gyi Marosa, menjünk.
Bent a kocsi belsejében kutyakeszi Kiss mé­

lyen horkolt. Menyus pap pedig gondolkozni 
kezdett. Mire hazaért Tergenyére, elhatározta, 
hogy ezentúl nem szereti a zsentrit és az öreg 
Józsit holnap, ha kijózanodik, elbocsátja föl­
mondás nélkül.

IV.
Másnap délután Rosta Menyus plébános ur 

kiment az istállóba s azt mondta az öreg Józsinak :
— Józsi bácsi, majd ón segítek befogni. 

Menjünk ki, megnézzük a kukoricát.
Az öregnek egy kicsit még rosszak voltak a 

szemei a mámortól és csak ennyit mondott.
— Jól van, csak a kávémat iszom meg.
Bement és követelődzőit a Klárikán. Mikor 

aztán megkapta, mesélni kezdett:
— Ott volt a Moskovitz is. Meg is mondtam 

Deki, hogy én nem vagyok siflisnek a pereputtya. 
Mert én kutyakeszi Kiss vagyok.

A plébános ur ezalatt befogta a lovakat a 
kisbéressel és fölült a kis parasztkocsira. És 
várt, amig kutyakeszi Kiss megitta a kávéját.

Pogány Béla.

Azon alkalomból, hogy a szab. kir. és ren­
dezett tanácsú városok tisztviselői vasúti féláru­
jegy váltására jogosító arcképes igazolványt 
kapnak, elhatározta a gyűlés, hogy feliratilag 
fordul a magyar kir. kormányhoz, hogy ebben 
a kedvezményben a tűzoltó parancsnokok is ré­
szesüljenek; mert ezek ténykedésükkel a köznek 
tesznek megbecsülhetetlen szolgálatot s így csak 
méltányos, hogy az állam kedvezményben ré­
szeltesse őket.

Titkár jelenti, hogy több megyei szövetség 
beterjesztette az elmúlt évi tevékenységről szóló 
jelentését. Ezek tudomásul vétettek.

E közben megjelent a gyűlésen grót Batthyány 
Pál Zalavármegye főispánja, kit a jelenlévők 
élénk éljenzéssel fogadtak. Miután a főispán 
helyett foglalt, a tárgyalások tovább folytak.

Ihászberényi Miklós érdekes tanulmányt ol­
vasott föl, Erdély három vármegyéjében a bel- 
ügyministerium megbízásából tett ellenőrző út­
járól. Élénk derültséget keltettek Ihászberényi 
feljegyzései azokról a naiv nyilatkozatokról, a 
miket az erdélyi szászok, románok és magyarok 
tettek, ha megkérdezték őket, hogy miért nem 
gondoskodnak tűzoltó szerekről; vagy ha ilye­
nek vannak, miért nem gondozzák azokat. Á 
gyűlés felszólította előadót, hogy utazásait foly­
tassa, tapasztalatait jegyezze föl és a körút be­
fejezése után ezeket összegyűjtve terjessze be a 
szövetséghez.

A gyűlés elhatározta, hogy az ország összes 
tűzoltó egyesületei a központhoz leendő csatla­
kozásra fölszólíthassanak.

Breuer Szilárd titkár fölemlíti, hogy a kül­
földön a tűzoltók menházzal rendelkeznek, olyan 
házakkal, a hol betegségük esetén elhelyezést, 
ápolást s gyógykezelést nyernek; indítványozza, 
hogy ezeknek a mintájára az orsz. szövetség is 
létesitsen menházat s pedig a székes fővárosban. 
Itt nyerhetnének elhelyezést a tűzoltók beteg­
ségük esetén, kapnának gyógykezelést, fürdő 
használatot; a fővárosba fölránduló tűzoltók 
szállást kaphatnának ebben az otthonban. Sze­
rinte az építkezés úgy volna tervezendő, hogy 
ott találna a szövetség összes helyiségeivel el­
helyezést ; ott lennének az évi tanfolyamok s 
vizsgák megtartandók; a múzeumot ia ebben 
kellene felállítani. A tervet részvénytársasági 
alapon lehetne megvalósítani, mert remélhetőleg 
minden egyesület vásárolna részvényeket. A tő­
város adná tán ingyen telket, vagy legalább is 
mérsékelt áron engedne át alkalmas területet e 
célra. Az indítványt köztetszéssel fogadták s 
megbízták indítványozót, hogy részletes program- 
mot dolgozzon ki s terjesszen az elnökség elé.

Az elnökséget felkéri a gyűlés, hogy Heves 
vármegyének a kormány előtt fekvő tűzrendé­
szet! szabályzata jóváhagyását sürgesse meg.

Ezzel a tárgysorozat kimerittetvén, elnök a 
gyűlést berekesztette.

Gyűlés után a vendégek körútra indultak a 
városban. Megtekintették a tűzoltók szertárát, 
melynek csinos berendezése és felszerelése mind­
egyiknek a tetszésével találkozott. Dicsérőleg 
nyilatkoztak a városban tapasztalt mintaszerű 
rend, csinosság és tisztaságról, valamint a la­
kosság igaz magyar vendégszeretetéről. Délben 
megebédeltek az »Arany Bárány« vendéglőben, 
délután pedig elutaztak, egy kellemes emléket 
hagyva maguk után.

A város közönsége köszönetét mond az or­
szágos szövetségnek, hogy elnökségi ülését itt 
volt szives megtartani; szívesen látta körében 
az itt megjelent elnökségi tagokat és vendégeket. 
Az önkéntes tűzoltó csapat tisztikara pedig kö­
szönetét nyilvánítja azoknak, a kik a kongresz- 
szusra városunkba egybegyült vendégek részére 
szállást adni kegyesek voltak.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

Utóhangok.
Erre a szerencsétlen Egerszegre el lehet mon­

dani, hogy nem is egy, de két balkezes város.
A múlt heti krónika tartalmáért kaptam na­

gyon természetes, hogy nem helybeli, hanem 
vidéki ismerősömtől egy levelet. A privát leve­
leket nem szokás nyilvánosság elé vinni. De 
ezt oda viszem. Mert inkább közérdekű megfi­
gyelések vannak benne. Éppen ezért nem köz­
löm szórol-szóra, hogy az egy pár egyéni vo­
natkozású részt teljesen kihagyhassam.

Őszintén szólva — kezdi a levél csak
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hallgatólag ismertem volna el »Körséta a vá- 
rosbanu oimíi krónikájában foglalt igazságokat, 
ha véletlenül kötelességem nem szólít a városba. 
De igv lehetetlen ezt az eljárást, amit a megye 
székhelye velünk vidékiekkel szemben tanúsít, 
csak igy egyszerűen lenyelni.

Azt hiszem fogja tudni, miről akarok szólni, 
mert lehetetlen, hogy ön előtt is fel ne tűnt 
volna az a teljes elzárkózottság, az a valóságos 
kitessókeiése az idegeneknek, mikor a múlt 
vasárnap egy szerencsétlen gondolat folytán a 
tűzoltó szövetség Egerszegen tartotta a gyűlését. 
(Igaza van. E levél nélkül is én magam szóvá 
tettem volna szomorú tapasztalataimat!)

Már a múltkor akartam ezt megírni, mikor 
mint jegyző, résztvettem a megyei jegyzők köz­
gyűlésén. Ha más városban tartjuk ezt az 
összejövetelt, alig várjuk a napot, hogy mehes­
sünk és nem csak magunk, hanem úgyszólván 
az égés/ családunk jön velünk. Mert egy, eset­
leg meghosszabbítva több kellemesen eltöltött 
nap emlékével távozunk onnan. Na igen, mert 
annak a városnak jól felfogott érdeke, hogy a 
henne tartózkodó vidékiek, tehát idegenek kel­
lemesen találják és érezzék magukat. És ilyen 
módon tesz előkészületeket a fogadtatásunkra.

Itt pedig mit tapasztaltunk? . . . Semmit se. 
Alig vártuk a legközelebbi vonatindulást, hogy 
mehessünk minél távolabb ennek a kihalt vá­
rosnak őrjítő unalmasságáhól. De némileg igaza 
vau a város vezetőinek! Mit törődjenek 8k# a 
jegyzőkkel, mikor a hivatalos tényezők itt benn 
a központban úgyszólván nem is vesznek róluk 
tudomást. Hát ezt leszögezve igaz hitünkre fo­
gadjuk, hogy dehogy is tesszük be a lábunkat 
ebbe a fészekbe.

De máskép fogtam fel a dolgot most, mikor 
mint tűzoltó parancsnok jelentem meg a tűz­
oltó szövetség gyűlésén. Észembe jutott, hogy 
más városok hogy fogadnak bennünket ilyenkor. 
Külön elszállásoló bizottság vár bennünket, az 
egész elöljáróság élén, a vasútnál. Lobogó díszt 
(•'előtt utcákon a kiváncsiak szempillantásai kö­
zött vonulunk be, mindenfelé általános érdek­
lődést keltve. Este az (gész város előkelőségei 
részvételével ismerkedési estély, hogy másnap már 
egész otthoniasan érezzük magunkat. A gyűlé­
sek befejezte után bankett és utánna nagyobb 
szabása népünnepély.

Égerszögen pedig ? . . .
. . . Most átveszem én a szót. Hát igazán 

érthetetlen ] Külsőségekben semmi jele, hogy 
messze földről érkező idegenek fognak a városba 
érkezni. Sehol egy házon, de értsd meg jól, 
még a városházán sem volt lobogó kitűzve. Az 
ismerkedési estélyen a polgármesteren kívül más 
előkelőség nem voit jelen, pedig sokkal különb 
előkelőségek érkeztek az idegen tűzoltókkal. A 
lakosság pedig, az egyáltalában még tudomással 
s=:m birt arról, hogy mi történik a város falai 
közölt. D • meg is volt a látszatja, mert már 
vasárnap dél! eu alig lehetett egy pár hírmon­
dót találni az idegen tűzoltók közül, azokat is 
csak azén, mert a vonatjuk akkorára még nem 
indult el.

Az én jegyző tűzoltóm élesebb hangon pa­
naszolja ezt el levelében, azért vettem át én a 
szót, nehogy igazmondásáért goromba alaknak 
kiáltsák ki. De bármennyire erős hangon fejezi 
is be levelét, inkább magamra vállalom a bün- 
uakságot, de leirom:

Nincs más hátra, hegy ha Egerszeg város 
r gyáitalában nem akar fejlődni és ha minden 
áron I edu . ja szemeit és füleit a jó példák élői, 
mint hogy állíttasson egy nagy táblái az állomása 
elé ezzel a felirattal:

Idegeneknek tilos a bemenet!

»Zalai« egye, Zalavármegyei Hírlap«

Akkor már napsíám.
A legónyemberek asztaltársaságába bekerül 

egyik este egy még szalmaözvegységét élő fiatal 
férj.

Persze, hogy sok mindenről elő került a szó, 
de a vége itt is az lett, mint minden férfi tár­
salgásban : a női nem megasztalása és a nőkkel 
való érintkezés gyönyörének fejtegetése.

Különösen sokat időztek annál a thémánái, 
hogy ha az ember tudja, miszerint az a bájos, 
ennivaló, gyönyörű teremtés szintén vonzódik 
hozzá, milyen fölséges mennyei élvezet azt a 
nőt megcsókolni.

Az egyik poétalelkü asztaltárs fejtegette va­
lóságos extázissal ezt a szerinte legideálisabb 
helyzetet.

A mi szalmaözvegyüuk egy darabig csak hall­
gatja ezt a dythirambust, de végre is csendes 
lemondással megszólal:

— Jó . . jó! . . hanem csak volnál te is 
már öt éves házas, akkor a csókolozást te sem 
élvezetnek, hanem napszámnak tekintenéd.

A vadonban.

Évek előtt itt ősvadon erdőn 
Vágtam utat a gályákon át,
Mit se törődve : megsebzett-e ?
Törve a tüskés galagonyát.

Mily csodaszép volt akkor a vadság 
Itt e rejtelmes rengetegen . . .
Azt az erőt . . . azt a homályt . . . még 
Most is ezerszer emlegetem.

S most? . . . Lenyesett ut hiv a tetőre 
Nyírva a cserje, s útja sepert . . .
Egyre tűnődöm, hol van a vadság ?
Ez csak egy unott városi kert.

Akkor utamba senki se téved,
Friss nyomomba még senki se lép 
S most körülöttem köznapi lárma,
Vig kacagással tör fel a nép.

És te nagy erdő, látod-e bennem 
Azt az ut vágó durva fmt,
A ki bozóton törtet előre 
S nem keresi, hogy merre az ut ?

Ugy-e nem ? Hisz koptat az élet,
Megtapos itt és megtör amott 
És mi csak éljük tűrve, remélve 
Ezt a bohó sok változatot.

Lásd a hogy téged megtaposott itt, — 
Megsimitotta telkemet is ;
Én sem járok már uttalan utón,
Utam a többi közibe visz.

Úgy leszorít a köznapiságba 
A küzdelem, a harc, s a kenyér,
Sírva bevallom : a pénz örök átka 
Nemcsak ez útig — a telkemig ér.

II.
Közhírré teszem, hogy az 1909/1910. évi 

fegyveradó kivetési lajstrom az 1883. évi XXIII, 
to. 17. § a értelmében a városi adóhivatalnál
8 napon át, vagyis 1909. év szeptember 27-toi 
október hó 4-ig közszemlére ki tétetett, ahol is 
a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Zalaegerszeg, 1909. szeptember 23-áu.
Dr Korbai Károly polgármester.

Hivatalos rovat.
I.

Közhírré teszem, hogy az 1909. évi országos 
betegápolást pótadó kivetési lajstrom a városi 

j adóhivatalnál az 1883. évi 44. íc. vonatkozó 
intézkedése értelmében 8 napon át, vagyis 1909. 
évi szeptember hó 27-től október hó 4-ig köz­
szemlére kitétetett, ahol a hivatalos órák alatt 
bárki által megtekinthető.

H Írek.

A nagykanizsai népgyülés.
A zalavármegyei függetlenségi és 48 s párt 

elhatározta, hogy a vármegye minden választó­
kerületében népgyüléseket rendez. A gyűlések 
közvetlen céljául első sorban az önálló bank 
felállítása melletti állásfoglalás jelöltetett meg, 
de emellett a párt szervezkedésének, a függet­
lenségi törekvések minél nagyobb körben való 
propagálásának is teret kívánt nyítaui a vezető­
ség azzal, hogy minden kerületben összegyűjti 
a polgárságot s felvilágosítja a politikai hely­
zetről.

A mai helyzet feltétlenül szükségessé teszi 
az agitatórius munkát. A reakció lesben á s 
ha ellenyhul a lelkesedés, ha el engedjük ! lu­
kadni az erőket és belemerülünk a tétlenségbe, 
lecsap ránk, mint kész prédára.

És különösen fontos, hogy ép ezekben a na­
pokban, amikor a politikai válság kulminál e 
kétség és rémény között tekintünk a jövendőbe, 
erőt és lelkesedést merítsünk az összetartás!só:, 
amely e haza minden polgárát a nemzeti törek­
vések mellé sorakoztatja.

A függetlenségi párt akciója immár kinőtt 
a pártkeretekből. Az egész nemzetnek együtt, 
egy sorban kell állnia, mert azok a j >gok, am - 
lyekért ma a függetlenségi párt küzd, nem párt­
érdekek szüleményei, hanem alkotmányos életünk 
sarktételei. Az utolsó napok eseményei bebizo­
nyították, hogy amig ez a nemzet teljesen fél 
nem szabadul az államjogi közösség hékóibóí, 
addig csak papiros alkotmánya van és szabad­
sága csak addig a határig terjed, amig osztrák 
érdekekbe nem ütközik. Ezt az állapotot meg 
kell szüntetni s az osztrák gőgöt meg kell törni. 
A legelső lépés ekez az anyagi függetlenség. És 
ha mindnyájan együtt leszünk, ennek a kivívá­
sát meg nem akadályozhatja a hatalom vétója.

Az önálló bank ügye elvi kérdéssé vált. Ma 
már afelett sem szabad meditálni : ráfizetünk-e 
a külön bankra, vagy nyerünk vele. A nemzet 
többsége akarja, tehát azt meg kell teremteni. 
Nem kell más argumentum. Aki a?.t vitatja, 
hogy a nemzet akaratával szemben a bank lé - 
állítását akármilyen célszerűségi okokból meg 
lehet tagadni, az elárulja a parlamentáris elvet 
s megtagadja az alkotmányos szabadságot.

A függetlenségi párt akciója minden magyar 
embert a porondra szólít. Mert itt az ideje, 
hogy minden magyar függetlenségi legyen. A gyáva 
opportunitás fabatkát sem ér. Éppen elég volt 
már belőle ahoz, hogy csömör fogja el tőle az 
embert.

A zalavármegyei függetlenségi párt agitatórius 
munkája megindult s méltóságteljesen halad a 
maga utján. E'ső hatalmas lépése, impozáns 
megnyilatkozása lesz a mai kanizsai népgyülés. 
Ottt lesz a vármegye főispánja, akinek törhe­
tetlen elvhűsége egy vonaluyira s< m tért <1 
soha a kitűzött cél felé vezető iránytól. Eljön 
Holló L -jós, a függetlenségi törekvések régi 
harcosa, ott lesz Bosnyák Géza, a vármegyei

NINCS SZALMA,'-tv'

Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyái! sohasem pótoljál!.

A szárított liizósertéstrágyával 
kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 
a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a
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Bosányi, Schiaírumpí és Társa cégtől Budapest, IX, Üllői-ilt 21. szán.
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. rv,.rlenségi párt lelkes elnöke a vele a vár 
nu:pvf i párt vezető férfiai. Megjelennek Eitner 
k'ív.fed, Csizmadia Endre. Gaál G a ezt on, 
p.diard Sándor, báró Masdorf Géza, Nagy 

’ / .., ói Batthyány József, Filipioh Lajos
\) ,'hrovics Milán országgyűlési képviselők.

{ yvíilés vezérszónoka Holló Lajos ország- 
képviieie lesz.

“• pv vesz a uépgyulesen Nagykanizsa város 
rb.es polgársága. Az iparosok elhatározták, hogy 
/’ pd számban, pártküiömbség nélkül megjolen- 

1 néogvülésen, mórt az önálló bank ügyét 
j e -izoti ügynek s nem pártkérdésnek tekintik.

A vendégeket ünnepélyesen fogadják! Gróf 
Batthyány Pál főispánt, aki nagyobb kisérette!

, el '/j*9 órakor érkezik Nagykanizsára, kül­
döttség várja s küldöttségek üdvözlik a nap­
közben érkező képviselőket is.

Déli en társasebéd lesz, amelyre már nagyon 
g)j,an jelentkeztek. A társasebéden részt vesz 
Vécsey Zsigmond polgármester is.

Ünnepe van ma Nagykanizsának. Díszbe öl- 
t-z5tt & város, a házakon zászlók lobognak s 
a polgárság zöme, a vármegye függetlenségi 
pártjának vezetőségével méltóságteljesen fejezi 

K* függetlenségi politikához való ragaszkodá­
st követeli az önálló bankot s bizonyságot 

arról, hogy a feltámadt nemzeti akarat 
ereje él s érvényesülésre törekszik.

jr t az első hatalmas megnyilatkozást követni 
ingja minden kerületben a függetlenségi eszmé­
in-k diadalmas útja. Zala vármegye nem lesz 
hűden önmagához és hagyományaihoz !

'HR
[szán.

Bérmálás a vármegyében. Krámtz Kálmán 
felszentelt püspök a múlt héten Zala vármegyé­
ben járt bérma utón, amelyet a jövő héten is 
folytat. Nagykanizsára a püspök szombaton dél­
után érkezett. A város díszes fogadtatásban 
részesítette a főpapot. Wcsey Zsigmond polgár- 
mester vezetése alatt a városi képviselők a 
város határáig elébe kocsiztak a püspöknek, 
okit a polgármester üdvözölt. A fő-utón disz- 
díszkaput állítottak s a házakat zászlók és vi­
rágok ékesítették. Jól eseti a püspöknek az a 
oltvány, hogy még a más vallásnak is feldíszí­
tették házaikat. A hosszú kocsisor a Szent 
Ferenc rendi templomhoz hajtatott, ahol a fő­
papot Király Elek kanonok, kerületi esperes 
fogadta. Vasárnap a püspök 2000 hivőt része­
sített a bérmálás szentségében. A bérmálás 
azonban hétfőn is tartott. Vasárnap a Szent 
Ferenc rendi zárdában ebéd volt, amelyen het­
venen vettek részt. Kedden a püspök Mura- 
keresztúrra utazott s szerdán ott bérmált. A 
község népe itt is ünnepélyesen fogadta a iő- 
púsztort, aki Kosos István apát vendégszerető 
Lizánál szállott meg. Délben Murakereszturra 
érkezett gróf Batthyány Pál főispán nejevei, 
Dr Ruzsieska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő 
és Dr Murik Pál titkár kíséretében. Az egesz 
község apraja, nagyja megjelent az impozáns 
fogadtatásnál. Bandérium és zenekar várt az 
állomásnál, ahol a főispánt Viosz Ferenc nagy- 
kanizsai főszolgabíró üdvözölte. Később a köz­
ségi elöljáróság tiszte gett. A főispán megköszönte 
a lelkes fogadtatást s az elöljáróság figyelmet, 
különösen felhívta a trachoma elleni védekezésre. 
Kosos István apaUir házánál fényes ebéd volt. 
Lakoma alatt a házigazda Krauitz Kálmán 
püspököt, gróf Batthyány P ál né úrasszonyt, 
mint a keresztény anyák mintaképét eltelte, 
gróf B tthyány Pál főispánnak pedig megkö­
szönte, hogy a nép körében való megjelenésével 
pddát ad a nemesre, jóra. Viosz Ferenc íő- 
-zolg&biró a püspököt és a vendéglátó apáimat 
vitette, Dr Ruzsieska Kálmán királyi tanácsos 
ianfv ügyelő pt dig fényes beszéddel üdvözölte a 
püspököt. A főispáni család s a jelenvolt többi 
illusztris vendégek kedves emlékekkel hagytak 
el Kosos István apát vendégszerető hajlékát. 
-1 o n a püspök Keszthelyre érkezik bérma köt- 
útjában. A fogadtatás programmját már meg- 
áliapitották. A város képviselőtestülete a kóz- 
•-ég határán felállítandó diszkapuig elél»e megy 
a főpapnak.

Darányi minister Zalavármegyében. Darányi
Ignác földmi vetésügyi minister, a tapolezai vá­
lasztókerület országgyűlési képviselője a múlt 
héten beutazta kerületének községeit. A minis­
ter gyengélkedésére való utalással beszámolót 
nem tartott, a nép mégis mindenütt nagy ová- 
c óval fogadta és ünnepségeket, társcsebédet 
rendezett a tiszteletére. Két napi tartózkodás

után, amely idő alatt pártjának vezető tagjai­
val ismételten érintkezett, visszautazott Buda­
pestre.

Személyváltozás a zalaegerszegi államépiié-
SZeti hivatalban. A k -resk^delemügyi minister 
Raisz Ernő műszaki tanácsost területi közúti 
felügyelői minőségben Lőcsére helyezte. A zulu- : 
egerazegi áilamépitószeti hivatal élére Goszléth 
Lajos főmérnök kerül.

Kinevezés a vármegyén. Gróf Batthyány Pál j 
főispán lovag Ahsbnhs Sándort tb. szolgabiróvá ’ 
nevezte ki s az alsólendvai főszolgabírói híva- \ 
tálhoz osztotta be. j

Halálozás. Vinhoffer Dezső salomvári plébános, 
Zalavármegye törvényhatósági bizottságának 
tagja, e hó 22-én szivszél hüdésben meghalt. 
Mély részvéttel vettük tud imáéul a szomorú 
gyászesetet. A megboldogultat élte del m, 42 
éves korában ragsdta el a haiál. A temetés 
24-én volt. A zalaegerszegi esperes kerület pap­
sága gyászjelentést adott ki.

A zalaegerszegi Kaszinó e hó 28-án délután 
5 órakor rendkívüli közgyűlést tart, gróf 
Batthyány Pál főispán elnökletével. Tárgy : a 
Kaszinó házának eladási ügye. Ha a tagok nem 
jelennének meg határozatképes számban, a köz­
gyűlés október 6-án fog megtartatni, mely a 
megjelent tagok számára tekintet cél kél hatá­
rozatképes lesz.

Kinevezés. Sch timer Szilárd u agy kanizsai fő­
gimnázium! helyettes tanár a karánsebesi fő­
gimnáziumhoz rendes tanárrá, — Kulcsár Hona 
és Schönst cin Erzsébet okleveles tanítónők a 
muracsányi állami elemi iskolához rendes tanító­
nőkké kineveztettek.

Érettségi vizsgálatok. A zalaegerszegi^ felső
kereskedelmi iskolánál a szeptemberi pót- és 
javító szóbeli érettségi vizsgálatok 20-áu tar 
tattak. A vizsgáló bizottság elnöke K. Jónás 
Ödön udvari tanácsos, a József-mű-gyetem pro- 
rektora volt, mint u vallás- és közoktatásügyi 
minister biztosa ; társelnöke pedig Szendrői Mór, 
a győri kerületi kereskedelmi és iparkamara 
titkára, mint a kereskedelemügyi minister biz­
tosa. Pótvizsgálatot 4, javítót 1 jelölt tett, Ki­
ket a vizsgáló bizottság mind éretteknek nyil­
vánított.

Ugyanebben az intézetben az 1909/10 tanév­
ben a tanulók létszáma a következő: az alsó 
osztályban 48, a középsőben 41, a felsőben 41, 
összesen 130 tanuló van. A felső kereskedelmi 
iskolában a tanulóknak a létszáma osztályon kint 
40-ben van megállapítva, azért 10 tanuló csax 
főigazgatói engedéllyel juthatott az intézetbe és 
sok jelentkezőnek egyáltalában nem jutott hely.

Adományok. Dr Gráner Ernőmé (Budapest) 
20 koronát, Rosenberg Zsigmondné pedig 10 
koronát volt szives a helybeli kenyéregyesület 
javára adományozni, mely kegyes adományért 
hálás köszönetét nyilvánítja az egyesület el­
nöksége.

Nyilvános nyugtázás. Az 1909/10. isk. :vi 
beiratások alkalmával a következő tanulók 
szülei ezen adományokkal gyarapították a fő­
gimnázium segélyalapját : 10 koronával Tosch 
Nándor I., Tosch Károly lí. és Török Kálmán 
IU, o. t. — 8 koronával Löwenstein Sándor 
X. o. t. — 6 koronával Nerner Károly IV. és 
Fitos Jenő VII. o. t. — 5 koronával Boaohán 
István I., Dar varies István 11, Bavtha Miklós, 
Hirschmann Gyula, Jankó Gaza, Polgár Jenő, 
Székely Géza és Sítankovszky Imre III. o. t., 
J mbor Miklós és Szalay Gyula IV- o. t., 
Rohonczy Elemér V. o. t., Arvay Lajos és 
Semetke József VI. o. t. és Szigethy Tibor 
Vili. o. t., 4 K 50 fillérrel Deák Károly I V. 
•>. t., 4 koronával Speriágh Tibor I , Pery Ist­
ván III , Czukeltor Gábor IV. és ^ Horváth 
József VIII. o. t- — 3 koronával Bidder Géza 
és Hajós Zoltán III , Hofmann András IV., 
Somoasy Nándor és Várady Sándor VII. és 
Villax Béla VIII. o. t. — 2 koronával B hm 
György, Eppinger László, id. Kovács József, 
Nagy Jenő, Ney Imre, Redo Zoltán és Reich 
Andor I. o. t., A lasztics Pál, Arvay István, 
Moravecz Ferenc, Zala Dezső II., Egri József 
István, Horváth Sándor, Nagy Endre és Török 
Sándor III. o. t., Alaszlic.- Gyula, Bőhm H u- 
rik, Csák Szilárd és Várady Géza IV., Deutsch 
Aladár, Fángler Imre, Páslek L ajos, W űsz 
Ernő V., Keszli István és Orsits Ferenc VI 
o. t. és Köhler Béta Vili. o. t, — 1 korona 
40 fillérrel Berger György és Löffler Z Tán I.
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n. t., 1 koronával Garai Lajos, Hamburger
Gyula, Nagy Lajos, R-isingor Sí-tdor, Sechmeizl 
Jenő és Spiegel Lajos I-, Grünfeld Ernő, 
Németh István, So mon Antal, Szilágyi Ele­
mér és Tornyos Ferenc II., Fisebi László, 
Gü us oerger Ernő, Mautner Imre, Szabó
István és Zsil! szky J tnos III., Kiss Ágost, 
Kósa József, Kummer Béla és Rtdó Ernő IV., 
Duzár Józs ii Grünbaum Jenő és Htinez Imre 
V., Molnár József, Radó Gyula VI., Ihrig Vil­
mos és Kummer Gyűli VII., Németh Ferenc 
és Schönauer Oszkár VIII. «>- t. 50 fillérrel 
Nemes György I., Bőmczk lmr 1 II , Mandler 
Imre III , Czigány' József, Grünbaum Ernő,
Vöcköndy László és Zsuppoi István IV., Zi- 
mies Lajos V., Fazekas József és Sleinmer Jó­
zsef VI., Boly József VÍL, Császár Pál. Singer 
Gyula és Zimic Ferenc VIII. o. t. 40 fillérrel 
Rosenberger Ferenc I. és Sím or fi y János II. a-, 
t. 30 fillérrel Kelemen János II. o. t. 20 fi - 
Iérrel Lukács Miklós I. és Vieaer Ferenc II. 
o. t. Összesen befolyt 252 K 80 fill. A szives 
adományokért ez utón is hálás köszönettel 
adózunk. Az áll. főgimnázium igazgatósága.

A t. szülők figyeimeba. Az állami főgimná­
ziumban a tanárok fogadó napjai és órái a t. 
1909/10. isk. évre Uy vannak kitűzve: Lintia 
Izsák az I. o. feje, hétfő 11—12; Boriié.y 
György a II. o. feje, szerda 10—11, Laux 
Rezső "a III. ■>. feje, szerda 9 — 10, Balogh 
Dezső IV. o. feje, szerda 9—10, Suszter CLzkár 
az V o. feje, kedd 10—11, Fehér Miklós a 
VI. o. feje, hétfő 9 — 10, Csiky György a VT1I. 
o. feje, hétfő 10—11, Vogel Rikárd a VIII. o. 
feje, szerda 11— 12, Beucsik János kedd 9 10,
Haerter Ádám kedd 10—11, Kun Vilmos kath. 
hittanár, kedd 9 - 10, Pásztor Imre hétfő 10—11, 
Tuczy János kedd 11—12, Udvardy Vince 
hétfő" 11—12, Takács József tornatanár, hétfő 
y —10 Megjegyezzük hogy a szülök a tanárok­
kal ezekben az órákban külön helyiségben 
(szülők értekező szobája, földszint jobbra) érte­
kezhetnek. Az áll. fögimn. igazg.

A soproni kereskedelmi és iparkamara szep­
tember hó 28-án tartja meg rendes közgyűlését.

CselédjUtaimazás. Habál József pusztaedencs> 
gazdasági cselédet, aki özv. Dr Háry Istvánné 
birtokán 46 éve becsületes hűséggel szolgál, a 
földművelésügyi miniszter 100 K jutalommal, 
oklevéllel és éremmel tüntette ki. A derék 
cselédnek ma adják át a miniszter kitüntetését.

Atilla vara. Csács község szomszédságában 
levő Kisfalud hegyen özvegy Bolla György né és 
özv. Privalics Istvánné birtokán egy régi vál­
om la dák a van. Hatalmas várkapuk körvonalai, 
á-o-yui övegek rombolásának ellenálló, f ólmétci 
vastagságú téglafalak maradványai meredeznek 
ki a földből, tanúságán! annak, hogy egykor 
u.igy erősség állott ö helyen. A nép Atilla várá­
nak* nevezi ezt a helyet. Szájhagyomány szerint 
Atilla építtette e várat a vidéken való jártában 
s ez lett volna egyike azoknak a végváraknak, 
amelyek mint erős vasgyárit sz ágállak védel­
mid a német zsoldosok betörései ellen. A vár 
környékén évekkel ezelőtt az egyik Bolla fin 
egy hosszú doronggal tett kutatásokat s egy 
mély üredékro bukkant, mely a 4—5 méter 
hosszú dorongot elnyelte. Most a vár környé­
kén mintegy 5 méternyi körletben horpadás tá­
madt. Valószínűleg valamely üreg kezd be 
süíyedni. Régészeti szempontból érdekes volna 
a helyszínén kutató okát teljesíteni ; lehetséges, 
hogy történelmileg értékes tárgyak kerülnének 
napfényre.

Megölte az apját. Balog József mindszentkállai
legény mulatós életet élt. Nem múlt el keresz- 

lakodaiom, vegy búcsú, amelyen ott ne
lett volna és ne mulatott vo na 
Ez mind pénzbe került s B ■ ogs

Balog József, 
nem kímélte 

azt. Szerzett magának, ha ke lett, minden áron. 
Egy darabig elnézte az apa, Balog Gábor a fia 
mulatságait s tűrte, hogy tz gyakran pityókos 
állapot .ban tért haza és otthon házsártoskodott. 
Azt hitte, hogy majd beleun és józan életet 
folytat, de csalódott. A fitt egyre jobban bele­
merült az ivasba s nnndgyaarabban tért haza 
részegen és nem rí dr vissza a házbeiies inzui- 
táiásától sem. A napokban ismét berúgott an 
tért haza. Mikor az apa emiatt korholta fiát és 
figyelmeztette magaviseletének káros következ­
ményeire, a fitt tányérja mellő1 felkapta élesre 
fent bicskáját, marokra szorítva teljes erővel 
apjának szivébe szúrta. Az apa e szavakba. .
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»Mit •«inálsz Jóska?« n földre suhant és nyom­
ban meghalt. A családtagok rémülten rohantak 
ki a* utcára és elmondták az esetet. A asend- 
őreég a gyilkos fiút letartóztatta.

Hamis községi bizonyítvány. Pálfi József felső- 
pahoki gazda egy lovat vett passzus nélkül. 
Később el akarta adni az állatot, de járlatlevól 
nélkül nem merte vásárra vinni. Elment a bíró­
hoz, hogy bizonyítványt szerezzen arról, hogy a 
ló saját nevelése. A bíró nem volt otthon, Pálfi 
tehát maga irt egy bizonyítványt a arra ráütötte 
a község pecsétjét. Amikor kitudódott az eset, 
Pa ifit feljelentették s az ügyész közokirathami­
sítás miatt vádat emelt ellene. A bíróság azon­
ban felmentő ítéletet hozott, mert bűncselek­
ményt nem látott fenforogni.

Budapestéi akarta látni. Nagykanizsáról Írják 
a következő mulatságos esetet. Kaponya Vendel 
cip'szinasnak az a leghőbb vágya, hogy meg­
láthassa az ország szép fővárosát. Éhez azonban 
pénz kedett volna, ami cipészinasoknál tudva­
levőleg nem valami bőven akad. A fiú tehát 
közköltségen akart feljutni Budapestre. A kezét 
m-gsebezte s -zzal állított be a rendőrségre, 
hogy megmarta egy kutya. A rendőrség azon­
nal a Pasteur intézetbe szállíttatta az érdemes 
csemetét. Később egy pajtása elárulta, hogy a 
kutyaharapás csak mese, Kaponya Vendelt te­
li it azonnal visszaszállították a gazdájához.

Agyonvert legény. A novai járáshoz tartozó 
Mumor községben múlt vasárnap agyonvertek 
egy legényt. Az esetnek következő előzményei 
voltak. Lentiben búcsú volt tavaly. Ezen meg­
jelentek a szomszédos Mumor és Bárhely köz­
ségek legényei, a kik hangosan mulattak az ot­
tani korcsmában. Borozás közben összeszólalkoztak 
és e közben Mondschein Károly noumori legény 
bántalmazott egy lenti legényt. A további 
tettlegességet megakadályozták akkor és a lenti 
legények magukba fojtották a dühüket, gondol­
ván, majd alkalmilag visszaadják a kölcsönt. 
Erre kínálkozott az alkalom a múlt vasárnap 
Mumorban megtartott kerreztszentelóskor, a 
mikor a lenti legények azzal az elhatározással 
mentek Mumorba, hogy boszut álluak a múlt 
évben őket ért inzultusért. Különösen lesték 
Mondschein Károlyt, hogy elverhessék. Ez élt 
a gyanúperrel és nem ment a korcsmába. He­
lyette öccse Mendschein János állított be a falu 
korcsmájába. Egyenesen a farkasverembe. Estig 
csendesen iudogáltak a legények, mikor azonban 
estefelé Mondschein haza akart menni, Kovács 
István és Pál lenti legények útját állták, lefog­
tak és ütlegelni kezdték. Mikor a többi legények 
ezt meglátták, ők is segítettek s a szerencsétlen 
Mondschein Jánost a szó szoros értelmében 
? _ yonverték, azután elmenekültek. A szánandó 
legény hulláját beszállították a szülői házhoz, a 
1 tteseket pedig a csendőrök elfogták és átadták 
a bíróságnak.

Megcsonkított halott. Bonda János csentei 
hegyi lakosnak meghalt a kis fia. A kis hullát 
ravatalra tették, azután a szülők elmentek a 
temetéshez szükséges holmit beszerezni. Amíg 
távol voltak, egy macska férkőzött a szobába 
s a hullát össze-vissza marcangolta.

J 'geső. A múlt napokban a sümegi szolga­
idról járáshoz tartozó több községben nagy 
vihar és jégeső vo‘% amely az üitetményekben 
tetemes kárt okozott.

Allatdíjazt sok. / la vármegye lótenyésztési 
luzotts-ig:;, a % - lavármegyei Gazdasági Egyesü­
lete! , mit ♦ héten tartotta meg a mura­
közi lód jo ást. A díjazáson megjelentek : Koller 
! Iván, a lőtenyészbizottmány elnöke, Árvay 
Lajos aiispán, ilj. Tarányi Ferenc dr., Elek 
Ernő, M dnár Lívén, Grüner Károly, Muray 
Róbert, d, Stádej J ín ;s, Filipicii Lajos, Nagy

Pál, Oltay Guidó, Vizlendvay Sándor, Hajós 
Mihály, Kövess Jenő, Zrínyi Károly, Plichta 
Béla, báró Knezevioh Viktor, Dr Wolf Béla, 
Balcz Aladár, Morandini Román, Lővenatein 
Miksa, Szalmay József főszolgabíró, Dr Huszár 
Pál szolgabiró, Martonossy Imre, Beiiecz Ede, 
Koilarios Imre, Lukmann Nándor, Larnszak 
István, Marinovics Ferenc, Pálinkás Sándor, 
Simon István, Medved Lajos, Sáfrány Károly, 
Szabolics Rezső, Weber Lajos, Heiszenberger 
Ferenc, Lange Kelemen, Sárközy Viktor g. e. 
titkár és még számosán.

A felhajtott anyag általános elismerésben ré­
szesült. Felhajtottak az 1907. éviién díjazott 
lovak közül 12 darabot, ezeken kívül a perlaki 
járásból 90, a Csáktornyái járásból 61, más já­
rásokból 25, összesen 118 db lovat.

Díjazásra rendelkezésre állott: 2000 K áííam- 
díj, 600 K gazd. egyesületi díj; a nagykanizsai 
Gazdasági Takarékpénztár adományából 100 K, 
Árvay Lajos adománya 25 K, Koller István 
adománya 50 K, Murai Róbert adománya 50 K, 
Elek Ernő adománya 25 K, Vizlendvay Sándor 
adománya 25 K. A költségek levonása után 
dijakban kiosztottak 2789 K 64 fiiért.

A jury bárom bizottságban működött. Az 
első két bizottság Árvay Lajos és Oitay Guidó 
elnöklete alatt, kijelölte a díjazásra kiválasztott 
lovakat s a harmadik bizottság, Koller István 
elnöklete alatt, döntött végleg a díjazás felett.

Az első dijat (300 K) Dominkó György da- 
másai lakos kapta meg 6 éves kancájáért.

Második dijat (200—200 K) kaptak: Lov- 
renosics József muragárdonyi, Kovács Imre 
bottornyai és Varga Mátyás felsőüirályfalvai 
gazdák.

100—100 K dijat kaptak: Hizsman Mátyás 
Zalaujvár, Fodor János Szelencehegy, Jambro- 
sics András Felsőkirályfalva, Bozsics Mihály 
Muragárdony, Leszár Pál Drávavásárhely, Varga 
Imre Felsőkirályfalva, Persies Mihály Ormos, 
Robb Elek Muraszerdahely, Korba Anna Szeni- 
margithegy, Cseh János Damása, Szabó András 
Alsópálfalva, Dervaderics Miklós Muraujfaiu, 
Vlahek András Hodosány, Biagusz János Ho- 
dosány (két lóért), Pinterica Ferenc Drávaszent- 
istván, Baranasica Mátyás Alsópálfalva, Király 
Jónás Felsőszemenye.

A fennmaradt összegből Jankuvica Lukács 
györgylakai gazda 64 K 64 fillér és Dominkó 
György damásai gazda 25 K jutalmat kaptak.

A türjei állatdíjazás, amelyet a Zalavármegyei 
Gazdasági Egyesület a Sümegvidéki Gazdakör­
rel karöltve rendezett, nem mondható sikerült­
nek. Összesen 21 tehenet és 25 üszőt hajtot­
tak fel.

A díjazáson megjelentek : Malatinszky Lajos 
zalaszentgróti főszolgabíró, Hayden Sándor gaz­
dakör! elnök, Balhauser Ottó gazdasági fel­
ügyelő, Eitner Zsigmond orsz. képviselő, Ba- 
rpnyi Ede, Hefler Ferenc, Zathureczky Márton, 
Eles Károly, Talabér Károly, Kocsenszky 
Miklós, Paál Viktor, a szentgróti járás jegyzői 
kara, Sárközy Viktor g. e. titkár stb.

Díjakat kaptak: üszőkért Móri Mihály Mi- 
háiyfa (első díj 100 K), Tarsoly Ferenc Te- 
kenye (75 K), Hegedűs János Kisgörbő (75 K), 
Márkus Sándor Zalaszentgrót (50 K), Dines 
Gábor Mihály fa (50 K).

Tehenekért: Rohonozi József Tüskeszentpéter 
(kötött államdíj, 3 évi elidegenítési tilalommal, 
150 K), Németh István Udvarnok (75 K), 
Ackermann József Tűrje (75 K), Hegedűs Jánna 
Kisgörbő, Sziíber Jenő Zalabér, Móri Mihály 
Mihály fa, Nagy János Udvarnok (50—5U K).

Oklevelet kaptak : Pák Gyula Kehida, Steiner 
Dávid Zalaszentgrót, Kürthy György Szant- 
lászló.

Pacsán tegnap tartották meg az állatdíjazást, 
ma pedig Köveskállán s hétfőn Nagykanizsán 
lesznek díjazások. Ezek eredményéről jövő szá­
munkban fogunk beszámolni.

Tanfolyam kőfaragó mesterek és segédek 
számára. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur a budapesti m. kir. állami felső építő ipar­
iskolában (VII. Thököly-ut 74.) kőfaragó mes­
terek és segédek számára tanfolyamot sz-rv z. 
„kőfaragók továbbképző esti tanfolyama“ eim 
alatt. A tanfolyam célja kőfaragósegédekaek és 
mestereknek alkalmat adni arra, hogy a műhe­
lyekben tanultakon kívül még azokat az isme­
reteket is elsajátíthassák, a melyekre a jói kép 
zett iparosnak szüksége van. A tanfolyam két 
öthónapos félévre terjed s évenként november 
hó 1-től március hó végéig tart, a tanítás heten- 
kint 5 napon este 6 órától 8-ig történik. A 
tauitás tárgyai : a) általános érdekű tárgyak: 
számtan, mértan, szerkesztő és ábrázoló mértan, 
b) szaktantárgyak : építési encyklopédia és épi 
tési rajz, alaktan és alaktani rajz, betűírás, 
anyagtan, kőmetszéstan s arra vonatkozó r;jz, 
költségvetés és könyvviteltan.

A tanfolyam befejeztével a tanulók a tan­
folyam elvégzését tanúsító bizonyítványt kapnak. 
Felvételi feltételek : A tanfolyamra felvétetnek 
kőfaragó mesterek és segédek, a kik az írás 
és számolás elemeiben jártasok. A belépni szán­
dékozóknak erkölcsi bizonyítványt és munka­
könyvét vagy a munkaadó bizonyítványát kell 
bemutatniuk. A beírás éveukéut október 20-tói 
október 29-ig tart. Vidékiek postán is jelenf- 
kezhetnek a bizonyítványok beküldése mellett. 
Díjak félévenként 1 K beiratási díj, 10 K 
tandíj.

A szerelmes Margitka. Milkovies Margit kis- 
kesztheiyi 17 éves cselédieány Keszthelyen szol­
gáit. A leány ártatlan szivét meghódította egy 
ottani legenv, aki váltig Ígérte, hogy mihelyt 
alkalom nyílik rá, feleségül veszi. Milkovies 
Margit várt türelmesen, mert megbízott udvar­
lójának szép szavaiban. De hiába várt. Senki 
sem tudja, hogy mi történt minap a fiatalok 
között. Milkovies Margit hirtelenül rosszul érezte 
magát és haza kívánkozott a szülői házhoz. 
Otthon orvost hívtak, akinek beismerte, hogy 
szerelmi bánatában gyufaoldatot ivott. Ellen­
mérget alkalmaztak, de már későn volt. A 
leány kiszenvedett. Öreg szülői siratják a sze­
relmes leányt.

A „Magyar Hírlap“ karácsonyi ajándéka. Mint 
minden évben, az idén is pompás karácsonyi 
ajándékot ad előfizetőinek a Magyar Hírlap. A 
könyvpiacnak valósággal szenzációja lesz a Min- 
dentudó Naptár, a mely karácsony napján jele­
nik meg. A huszadik század lexikonja lesz ez 
a kötet, a melyben minden, ami a ma emberé« 
érdekli, érdekes ösmertetésban és érdekes Itépek-
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a szájat, fogakat, foghust, torkot rögtön meggyógyítják, csaknem szagtalanok és megszabadítanak a legkinzóbb
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Kiváló tisztelettel
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ben kerül az olvasó elé. A Magyar Hírlap min- I 
(jen előfizetője, tehát az újon au belépők is, in­
gyen kapják meg a Mindentudó Naptárt. A 
Magyar Hírlap előfizetési árai: egész évre 28 
K, félévre 14 K, negyedévre 7 K, egy hónapra 
•) korona 40 fillér. Szerkesztőség és kiadóhiva­
tal Budapest, Báthory-utca 3. szám. j

ÜVEGBŐL TÁPLÁLT
gyermekek, rózsás és teli arcuakká, erősekké 
és életvidámakká válnak, ha

SCOTT-féle csukamajolaj EMULSIÓT
adnak nekik,

A Scott féle Emulsió-ban
levő tiszta és könnyen emészt- 
hatő táplálék, gyorsan jóvá- 
teszi a táplálkozásnak akármely 
fogyatkozását.
A SCOTT féle EMULSIÓT

nagyon szeretik krémszerü izé­
ért. Kitűnő bármilyen okból 
eredő erőhanyatlás és gyenge­
ség ellen.
A SCOTT-féle EMULSIÓ a leg­
kiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógy tárban.

Országos baromfivásár Sopronban. A „Nyugat-
magyarországi Földmivelők Gazdasági Egyesü­
lete“ 1909 év október hó 22, 23, 24 én Sop­
ronban a régi városi lovarda fedett helyiségé­
ben országos tenvéazbaromfi vásárt rendez. Az 
erre vonatkozó jelentések legkésőbb folyó évi 
október hó 10-ig fenti egyesület címére Szom­
bathelyre küldendők meg, hol bejelentő ív, úgy­
szintén bővebb felvilágosítás nyerhető. Tekin­
tettel arra, hogy ez lesz az idén a Dunántúl 
egyedüli nagyobb baromfi vására s igy a föld- 
in ive! ési minisztérium megbízásából az Országos 
Baromfitenyésztők Egyesülete ezen vásáron szerzi 
be a szomszédos vármegyék területén kiosztandó 
tenyeszanyagot, a vásár igen sikeresnek Ígér­
kezik.

A zágrábi horvát kormány és az alsóausztriai 
mezőgazdasági tanács is érdeklődést mutatnak 
a Sopronban tartandó barom fi vásár iránt nagyobb 
mennyiségű tenyészbaromfi beszerzése végett.

A világ legtartalmasabb MALÁTA-SÖRE

Iercdles-sör
kitűnő izü, étvágyfokozó, csekély szesztartalmu, 
nem romlik. Kiváló hatású soványok, vérszegé­
nyek, gyengélkedők, lábbadozók, tüdőbetegek, 
idegesek, álmatlanoknál és szoptatóknál. —

Főraktár: Kummer Gyula cégnél.

Zalaegerszeg város bajai.
Községi takarékpénztár.

Zalaegerszeg város sok hajjal küzd. Annyi 
terhet vett magára s még annyi áldozat vár 
reá, hogy a jövő nemzedékek sorsáért aggódó 
minden polgár keresi azokat az eszközöket, 
amelyek lehetővé tennék a város fejlesztését, 
kulturális feladatainak megoldását s a polgár­
ság terheinek könnyítését.

Már évek óta ezekkel a kérdésekkel foglal­
koznak a város vezetői s a képviselőtestület. 
Sokíóie mentő gondolatba belekapaszkodtak, de 
a bizottság kiküldésénél tovább nem mentek. 
Felmerült a községi takarékpénztár létesítésének 
eszméje is, de a kérdés később elaludt.

Dr Jámbor Márton, a város kiváló képzett­
ségű ügyésze előhívta a feledés homályából ezt 
az ügyet s terjedelmes memorandumot nyújtott 
be a képviselőtestülethez. Lefesti a város szo­
morú anyagi helyzetét s uj jövödclmi forrásoki a 
mutat rá.

Ezt a derék s mindnyájunkat érdeklő mun­
kát egész terjedelmében közöljük.

Az Emuláló vásár­
lásánál a SCO ri­
ffle módszer véd­
jegyét — a halászt 
— Verjük figyelem­

be venni.
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Tisztelt képviselőtestület!
Városunk végveszedelemhez közeledik. Segít- j 

ségért kiáltunk, mert városunknak segítségre van j 
szüksége, hogy elviselhetetlen terheinek súlya 
alatt össze ne roskadjon.

Hajszálnyi távolság választ el attól, hogy az 
1909. évre a pótadónk el ne érje a 100°/0-ot, 
s alig lesz kikerülhető, hogy a most következő 
évre a pótadóuk túl ne menjen 100°/0-ou.

Arra a kérdésre, hogy mi ellenszolgáltatást 
nyer a közönség ezért a sok áldozatáért, a fe­
lelet nemcsak hogy nem kielégítő, de bízvást 
elmondhatjuk, hogy elkeserítő.

A közigazgatási tevékenység legnagyobb ré­
szét az állami és megyei feladatok teljesítése 
emészti meg.

Ezt részletezni nem szükséges, hiszen tudjuk, 
hogy az államnak és megyének direkt és indirekt 
adó címén járó minden fillért a mi fizetett tiszt­
viselőink biztosítják és hajtják be; tudjuk, hogy 
a gyámi és gondnoksági ügyek ellátásától kezdve, 
a vízjogi, a halászati, az erdőtörvényen át, a 
cselédtörvényen keresztül a sok pénzbe kerülő 
rendőri igazgatásig, az állam és vármegye a mi 
fizetett tisztviselőinkkel hajtatja végre és végez­
teti el mind azt a munkát, amit mielőtt az ál- ] 
lám vagy a vármegye saját tisztviselőivel vé- jj 
geztetett. I

Mindennek betetőzéséül a város adja az álla­
minak nevezett iskolák épiilétéit és berendezését 
s jelentékeny összeggel járul az állami iskolák 
fentartásához.

Szemlátomást közeledik az az idő, amikor el­
odázhatatlan kényszerűségnél fogva uj iskolák 
építésére keli elszánnunk magunkat, mert a köz­
biztonság és gyermekeink érdeke törvényszerűen 
fogja ezt reánk parancsolni.

A város a saját kezelésébe vette át az állami 
elme osztályt s jóllehet, hogy az elmebetegek 
kórházi gondozása és ellátása eminens állami 
érdek, nem szenved kétséget, hogy a város 
közönségére ebből is számba vehető kiadásét 
fognak származni.

Meg nem másítható felsőbb hatósági intéz­
kedésnél, de a közszükséglet érdekeinek kielé­
gítésére vonatkozó kötelességnél fogva is sürgős 
szüksége merült fel az uj, modern közvágóhíd 
létesítésének s ha csak pénzünket pazarolni nem 
akarjuk, ezt olyként s olyan berendezéssel kell 
létesítenünk, hogy az céljának s feladatának 
mindenben megfeleljen. Lehet, hogy hamarosan 
meghozza majd a befektetett tőkének tisztességes 
kamatjait. Egyelőre azonban előttünk az az 
egy bizonyos, hogy a kiadásokat meg kell 
tennünk.

Az uj kaszárnya építésének ügye ma már oly 
annyira előrehaladt, hogy hozzávetőleges szá­
mítás mellett táplálhatjuk azt a reménységet, 
hogy számba vehető áldozatok nélkül létesít­
hetjük azt s nem lesz szükséges a vissza fejlő­
dés felé vezető útra az első, azt a döntő jelen­
tőségű lépést megtennünk, amelyről visszatérés 
alig—alig lehetséges.

Ebben a remélhető legjobb feltevésben is kí­
sérteties szemmel mered arcunkba annak az 
ijesztő helyzetnek a képe, hogy a régi kaszárnya 
épület megüresedik s az reánk nézve egyelőre 
25—28.000 kor. pozitív veszteséggel jár, ami 
majdhogy nem ugyanennyi percentnyi pótadó 
emelkedés jelentőségével bir.

íme tisztelt képviselőtestület, rövid gyarló 
vonásokkal ecsetelt vázlata annak a képnek, 
amely előttünk áll; s hogy nem mondtam el min­
dent, amit ellehetett volna mondanom, eléggé illus- 
trálja az, hogy elhallgattam a rövid idő alatt 
várható szükségességét annak, hogy a tisztvi­
selők számát a felszaporodó munkára való te­
kintettel szaporítani, erre és a mindinkább nyo­
masztólag érezhető drágaságra is tekintettel a 
tisztviselők fizetését emelni és amit legelső he­
lyen kellett volna említenem, „ — a sok egyéb 
elhallgatott kisebb nagyobb jelentőségű szükség­
let mellett, — a városra direkt módon hasznot 
nem hajtó, — nagy — egyenlőre, a tervezges­
sek szerint ismeretlen nagyságú vasúti beruhá­
zásokat megtenni a város közönségének a lét- 
fentartás ösztöne fogja megparancsolni.

Sivár kép, vigasztalan kilátásokkal ! Kihez 
fordulhatunk segedelemért; kitől várhatunk va­
lamit szorult helyzetünkben ? A szűk rnarku kor­
mánytól, amely feladatát betöltöttnek véli azzal, 
hogy nem veszi tőlünk eljazt, amit nem is ő adott ?

Attól a vármegyétől kérjünk talán segisséget, 
amelyik székelő helyét tekintette mindenkor a 
mostoha gyermekének; attól a vármegyétől,

amelyik saját tisztviselőit egy másfél száz éves 
kaszárnya szomorú odúiba zárja be s habár 
magának sines kielégítő szállása, még annak is 
egyrészét bérbe adta ki, hogy a bevételeit sza­
porítsa. Attól a vármegyétől, amelynek urai, ha 
a saját tisztviselőik baján segíteni akarnának, 
kénytelenek lennének utolsó kabátjukat, szegé­
nyek, levetni, hogy ne mondhassák, hogy enge­
dik őket rongyokban járni ? Nem tisztelt kép­
viselőtestület, mi ettől a vármegyétől ne vár­
junk, mert nem is várhatunk semmit sem. 
Köszönjük meg hálás szívvel, hogy a vár­
megye urai ellátják a piacunkat tejjel, vaj­
jal, vízzel, drága pénzért anélkül, hogy abból 
egy fillért is nálunk hagynának; anélkül, hogy 
csak helypénzt is fizetnének. S ha helypéuzt 
fizetnének is, akkor ia mi fizetnénk meg a tej­
nek, a víznek és a helynek is az árát. Az őz, 
a nyúl, a fácán, a fürj és a fogoly, a spárga 
és a szamócza szállítóit és fogyasztóit pedig úgy 
sem kell sajnálni.

Hiszen ha Zalaegerszeg gazdag város lenne, 
ha volna vagyonososztályunk ! Akkor aligha 
volna indokolt az a merészségem, hogy ilyen 
szociálista izü hangon beszélek a nem zalaeger­
szegi vagyonos osztályról. Ámde Zalaegerszeg 
városa telisded tele van az úgynevezett impro­
duktív népséggel, akik többé kevésbbé szűkös 
fizetésük legnagyobbik részét a közönségre hasz­
not nem hajtó vidékieknek adják át.

A városnak gyártelepei nincsenek, ipara ten­
gődik, kereskedelme pang. Nyugovóra térve 
minden ember annak örül, hogy ismét eltel tett 
egy olyan napja, amelyik különösebb haj nél­
kül való volt. Zalaegerszegen ma már nem gaz­
dagszik meg senki.

Zalaegerszegen az adók emelkedése nem mér­
téke a vagyonosodásnak, csak a város szükség­
leteinek, legföljebb az állam, a megye vagy nem 
fizető városi közönség követeléseinek a fokozó­
dását jelenti, szemben a várossal.

A város a villamos üzemet a saját kezelé­
sébe vette át. A legbecsületesebb a a leggon­
dosabb üzleti szellemben történő vezetés mellett 
sem lehet arra számítanunk, hogy a jelenlegi 
berendezkedés mellett az olyan jövedelmet pro­
dukálhasson, amely a város háztartásában ked­
vező fordulat előidézésére hatást gyakorolhasson 
és mihelyt az áramfogyasztás oly nagy mérté­
ket öltene, hogy a jövedelemnek jelentékeny 
szaporulatára lehetne számot tartani, abban a 
pillanatban elő áll annak szüksége, hogy az 
áram fejlesztő telepet ismét nagyobb összegű 
befektetést követelő bővítéssel tegyük feladatá­
nak teljesítésére képessé.

Az uj vágóhíd létesítésétől, amint fentebb 
már kifejtettem, egyelőre jövödelem szajnirula­
tot nem remélhetünk; legalább oly mértékben 
nem, amellyel a város közgazdasági és kultu­
rális feladataink teljesítésére szolgáló elégséges 
erőforrásokat elő teremthetné.

Feltételezve azt, hogy akadna nagyobb sza­
bása gyári vállalkozó, aki hajlandónak jelent­
keznék valamely gyári telep létesítésére, mond­
juk a megüresedő honvéd laktanya helyiségében, 
arra való tekintettel, hogy az biz nyára nagyobb 
szabású kedvezményeket követelne a várostól, 
talán hosszabb időre terjedő pótadó mentességet, 
amelynek megadása elől a város közönsége saját 
jövője érdekében aligha zárkózhatnék el, kétsé­
gen kívül áll, hogy a város az esetben sem 
számíthatna egy ideig d rekt jövedelem szajm- 
rodásra, sőt talán inkább áldozatokra.

Meg lehetne, sőt előbb utóbb meg kell kísé­
relnünk, más városok példáján indulva, a váro­
sok jövödelmeinek szaporítását a kövezetvám 
szedése által. Ezek a jövödelmek egyelőre 
azonban problematikusak, nemcsak azért, mert 
engedélyezése a kormány jóváhagyásától függ 
és az irányzat ez idő szerint nem mondható 
kedvezőnek, hanem azért svin, mert ennek a 
jognak engedélyezése esetén a város területén 
áthúzódó összes törvényhatósági utak kezelését 
és fenntartását a városnak kellene átvenni s az 
utak megfelelő módon való átépítését elvállalni 
s igy mindig kétséges maradna, hogy a várn- 
szedési jognak gyakorlatából származnék-e oly 
haszon a városra, amely a szükségleteinek a 
fedezésére érezhető számbeli hatást gyakorolni 
alkalmas lenne.

Ennek a számba vételénél nem szabad arról 
megfeledkeznünk, hogy a városnak fejlett ipara, 
széles körre kiterjedő kereskedelme ma még 
nincs ; piacának egy tekintélyes részét Körmend 
absorbeálja s minden valószínűség szerint elő
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fill 9ir az eset, hogy a fefivezetvám szedése által 
az élelmi és egyéb fogyasztási cikkeket drágít­
juk meg.

Tisztelt Képviselőtestület. Igyekeztem kimerí­
tően elsorolni azokat a forrásokat, ahonnét a 
város jövedelmeinek szaporodását remélhetjük.

Toliamat nem mártottam sötét színekbe; nem 
igyekeztem rémképet tárni a tisztelt képviselő­
testület elé. Igyekeztem a valóságot festeni abból 
a célból, hogy mindenkit meggyőzzek arról, hogy 
a vázolt kép sötét voltának okát nem a festő­
ben, hanem az ecset elé kerülő alap színében 
kell keresni.

Tárgyilagos, igazságos és őszinte bírálattal 
lehet ebből megállapítani azt a valóságos igaz­
ságot, hogy elkerülhetetlen a visszafejlődés útjára 
lépni, vagy a bajokat sürgősen az elképzelhető 
módon orvosolni.

Lehetetlen kitérni az ismételten felhangzó 
azon gondolat rövid meghányása-vetése elől, 
amely a visszafejlődéssel foglalkozik.

Bizonyos dolog az, hogy a város közigazga­
tási berendezkedésének visszafejlesztésével a 
közigazgatással járó kiadások »-gyrészét, mond­
juk, hogv jelentékeny részét, meglehet takarítani.

De az is bizonyos, hogy azoknak a kiadások­
nak egy másik ugyancsak tekintélyes része még 
mindig megmaradna és a kiadások egy bármi 
tekintélyes részének megtakarítása még nem egy 
jelentőségű a jövedelmek szaporításával, holott 
pedig erre a város azután is rászorulna, mivel 
mint a megye székhelyét, amely tekin­
télyesnek aroúgysem minősíthető pozitióját to­
vábbra is megtartani, megőrizni erkölcsi 
és anyagi kötelessége, gazdasági és kultú­
ra is szempontokból ugyanazon kötelezettségek 
ti rhe'nék, mint annak előtte.

Tervszerűen elmellőzöm a visszafejlődés­
nek elképzelhető s várható mindenféle hatását 
leírni. Ijesztgetni senkit nem akarok, talán nem 
is tudnék megijeszteni senkit sem, frázisokat 
használni nem szeretek. Csupán annak a meg­
győződésemnek adok kifejezést, hogy a vissza­
írj i észt és fogalma nem tartalmazza a fejlődés 
és haladás fogalmát s aligha sántit a hasonla­
tom, ha azt állítom, hogy egyet jelent azzal, 
mintha a halálos tusjábau vergődő betegnek 
a kegyelem d- fést adjuk meg. Kínszenvedései­
től a beteget véglegesen megszabadítottuk, de 
mi odorok re megöl tü k.

Ehhez az eszközhöz fordulni lehet, tie tiltja 
a józan ész, az erkölcs és a lelkiismeret tör­
vénye mind- ddig, amíg egyetlen lehetősége van 
{»i nak, hogy a beteg, ha másképpen nem, hát 
Isi ui csuda által a veszedelemtől megazabadu1- 
jm.

Csudatételekhez lisztek Képviselőtestület, nem 
fi. dúlhatunk, csodákat nem remélhetünk, de 
smig élünk, a inig a szivünk dobban, amig el 
i m állott az érverésünk, van egy reményünk,
;■ bajból kivezető utunk s ezt az utat a varos 
képviselőtestülete maga jelölte meg, nem szük­
séges a kijelölés módja fölött szigorú bírálatot 
mondani, az 1905 évi november hó 8-án túr­
it >11 közgyü éséuek 2290. sz. a. keit határoza­
tával.

Kimondotta ez a határozat, hogy bizottságot 
küld ki a célból, hogy a városi takarékpénztár 
létesítése ffdől javaslatot terjessze a képvise­
lőtestület elé.

Az a képviselőt síidet, ennek a határozatának 
a meghozatalánál több bölcsességet s előrelátást, 
mint őszinteséget áruk ei. Ismerte a városnak 
fentebb vázolt helyzetét s érezte, hogy más- 
honnét segítséget nem várhat, mint a saját ere­
jéből, tudta, hogy a saját erejének a forrását 
sehol egyebütt meg m m találhatja, mint a létesí­
tendő takarékpénztárban, de érezte, hogy sokak­
nak, m m jogellenes módon, jogos magánérdekeit 
ked attól féltenie.

Erre vall az a körülmény, hogy a képviselő- 
testület 4 év elforgass alatt egyetlen egyszer 
sem kért számadást a kiküldött bizottság műve­
lteiről, fel világosit ást a javaslat beérkeztéről.

A képviselőtestület a bizottságot kiküldötte, 
a bizottság Udvurdy Vince képviselő ur javas­
latát leszámítva, — ha ugyan szabad volna 
i. számítani, — nem működött.

A nem működött bizottság munkálatára nem 
li ivat ki o hatom, Udvardy Vince képv iselő ur 
j v;,simára, annak megokolására és az erre ala­
pított indítványaira több ízben ráfogok mutatni|

(Folyt, köv.)

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

V .*-1 %v" -- > - •.■■■. ,f..”i'i',t -""a■......... 'I'V üf ítiPVi; ... g ülij“|il||i;;;|ijjii

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kbí 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

GELLÉRTIGNÁC ésTÁRSA
Budapest, Teréz-körut 4!. :: Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás ! Kedvező fizetési felvétel !

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy

kézimunka minta eiönyomdámat
a mai kor igényeinek megfelelő legdiva­
tosabb mintákkal u. ni. zsinorozáshoz 
füzérekkel (girland) vánkos sarkokkal, 
legújabb monogramm- és sablonokkal ki­
bővítettem és tovább folytatom.

Monogramm és más hímzéseket jutá­
nyos áron készítek.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve tisztelettelD

Freisager Vilma.
Berzsenyi (Csácsi) u. 6. sz.

TÖRLEY
PEZSGŐ
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1 Hölgyek f|
I figyelmébe. § |
jl] Értesítem a n. é. közönséget, 11 
■Ej hogy az összes raktáron levő
p] nyári pongyolákat
lHl viibálrot orván árba
ra

és gyermek- — 
ruhákat gyári árban eladom.

F dhivom a szíves figyelmet arra.
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hogy üzletemben a legolcsóbban 
kitűnő minőségű kész pongyolák 
kaphatók.

rei ni vom a SZÍ \ t - Ii^niui-uana, r—. 
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m Elsőrendű anyag, kitü-ő szabás (ÖJ

jl] Sukkal olcsóbb, mint a házilag [!;
íül készített ruha. [Sj

Szép koíenyek olcson kaphatok, gj

Lusker Jánosáé. ||
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őrtesités.
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1 Bitka I
B alkalom alkalom 3

H még y még 3 
£ rövid ideig!! H rövid ideig!! ^

Finom férfi gyapjú kalap 3 K-tól feljebb
» » nyúlszőr » 5 » »
> » cheviot öltöny 25 » »
» gyermek lüszter » 9 korona
» » mosó »

Férfii pique elejti ing
> ssines » »

angol sephier » 
selyem nyakkendő drb 
glacé-keztyü pórja

» kötött harisnya párja

>
>

>

3 » 
2.70 » 
2.80 »
4 50 » 

— 50 » 
2.40 * 

-.42 >

E Meiteki __E KORÉIN VIKTOR 3E

I „KALAPKlRALY“-nál. |

Tisztelettel értesítem a melyen 
m tisztelt közönségét, úgy nagyra- 

becsült rendelőimet, hogy a közelgő

őszi és teli idényre való kelmék 
-------------- meyerkeztek.--------------

Dús választék a hazai, gácsi, tren- 
cséni, zsolnai, brassói, továbbá 
angol és francia gyártmányú kel­
mékből. Raktáron tartok egészen 
finom kettősszüvésü (double) fel­
öltő kelmét, sima, fekete, kék és 
barna télikabát puszi ót, rövid Mi- 
kádó kabátokra színes kelméket, 
egész öltönyökre kamgarn és sclie- 
wiot kelméket, külön meleg téli 
nadrág-kelméket, szalon, smoking 
és jaquet öltönyre fekete és kék 
szálas és trieoíszövésű kamgarnokat 
és az összes sport-ruhákra való 
különleges kelméket. Megrendelé­
seket a legújabb divat szerint, szuk- 
szerüleg, pontosan és jutányos 
árért készítem.

Szives pártfogást kérve, marad­
tam tisztelettel
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Jáűy Károly férfiszabó
szaktanító.

Kitűnő szabászat.
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„Evoe“-
haj­

csodaszer
bebizonylthatélag

hatásos.

Szőlőoltvány,
Bzőtővesszőrői és bt.rról nagy képes árjegyzékemet

INGYEN

valahol nem kvgható, szíveskedjék 
hozzánk fordulni.

leSZV.-Társ.
! pes p ospeeius ingyen és bérmentve.

ROFS Fémára
BUDAPEST, V, Küíső-Váci ut 74 84

Helybeli elárusítók :

H. Zeisler, Fenyvessy Miksa, 
Hubinszky Adolf. Deutsch 

Hermann.

Kopaszság, .hajhullás, hámlás elleni szer. »Evoe« 
erősíti és írissifi a fejbőrt, erősíti és elősegíti a 
ha] növését. Egy nagy üveg ara, igen kiadós, 

5 korona, három üvegé 12 korona.
t „Evőé“-csoda-krém ránc, yimmerli, redő, bőratka ellen 

Nagy tégely 4 korona.
„Evoe“ keleti szépitőszappan I kor. — Utánvéttel, 

Az „Evoe“-társaság főraktára:
Wien, 11 — 518. Praterstrasse 513.

és bérmentve küldőm meg, a ki címét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar. mert 
ebből megtanulhatja a szőlőtelepitest s emellett sok szőlő- 
kép van benne. Szőlőoltváayokból és más egyéb európai 
és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű 
Delawaréból állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár 
mellett. Több ezer elismerő levél, közte több hercegi 
és grófi uradalomtól.

Óim : Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe.
Bihardiószeg.

n m 17 fiií E 8 *• 
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felvétetnek 
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Egy jó házból való fiú

tanulóul
a Guial felvételik ÜNGER ANTAL 

könyvnyomdájában
Zalaegerszegen.

IB

mrnMümmmtimimmk:
Mi n den kor kauha.tók

legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
KEIL*féle fehér »Glazur« fénymáz 90 fillér. 
KEIL-féle arany-fény máz képkereteknek 40 fillér 
KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben. 
KEIL-féle legfinomabb cipő-erem 30 fillér.

Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen
, P'^k e »1
' V ü

;WJ
Si#* isi ÜÉr

3 törpe alakban £

3 kitűnő minőségben és a leg- E 
5 jobb fajokban kaphatók E

i 60—80 fillér árbari E
I Faragó Béla %
I gyümölcsfaiskolájában, Zalaeger- Er

szegen. EE
^2 Re--

Ugyanott kaphatók ma^as- és ^ 
E félíörzsü gyümölcsfák és par- £ 
ü kirozáshoz szükséges faiskolai EE
5 cikkek. £

Oh jaj I

ífiegfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors éS 

biztos hatású

Egger melipaszíiilái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek
Doboza 1 Korona és 2 Korona
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Bndapest, V., Váci-körűt 17.

Éljen l

Ívi5t;. **, FZ
i" " > 4»*4. 1/-í - ,v

>v. ' • » , . í :
; 4

, jí

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható Zalaegerszegen : Hrabo vszky Rezső, Kaszter Sándor, 
Kocsuba Emil, Sümegen: Kossá Gusztáv, Zaiaszentgrcíon : Botfy

Péter gyógyszertáraikban.

“I 4*^ W- »V F% S^V> wV Wi w.5íS' Mj* ik- IV1I ^ 1E^. ÜFtV ^ Lv IS
siAS $ ÄÄ aí áP

vasöntöde, gép- és rézműgyár, BUDAPEST, V., Csákiya-u, 3

Í‘:Í
ír 3«>

~°^'V lasáf ü
-T Ä j a dT^iü - j j

F
,

teljes gépészeti berendezése.
' F ? L szeszgyárak és szeszfinomítók |
ncp^ő.n" éíesztőgyárak (
1____ keményítő-syrup- és dextrin-gyárak J
Átalakít meglevő gyártelepeket és szállít minden egyes gépet és készüléket küfön-külön is.

Nemzetközi szeszértékesítő- és erjesztőipar-kiállítás Becs, 1904. Nagy állami érem. Legnagyobb kitüntetés.
saatí'- ».-A«.-rs»:.’s-
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OLU.A.
Gumittl KÜ“

lönlegesseg.rA tudomáu)^
«U» sze^“íeg!í .biiouyitpU le« f jobb létetö

Gummi óTsiei

___ 1 jobb droge-
«Q riákba-
*

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzé­
ket és eredeti propaganda reklámot ingyen 
küld az OLLA gummigyár Vien Il/loU, 

Praterstrasse No. 57.

MMWWWWtwwwwMMMW?!!

Boros hordó e*ei
túri!

®

A nők boldogságai
A menayasszonyok

büszkesége!
A szülök örömei
A férfinál a szépség 
erőre és egészségre 
mutat, a szellemet és 

életet boldogítja.
A szépség a férfinem­
nél is egy biztos gaz­
dagságot jelent, egy 

szabadlevelet képez, 
mely valamennyi kaput 

kinyitni képes.

*
*
*
*
%
*

l
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{

Alkalmi vétel 1 Olcsó éraki

cturnsjjr;

m

60—70 db teljesen jó 
II karban levő 600—700 li- || 

teres boros hordó eladó
Reich Samu

kereskedőnél Zalaegerszegen,

■H

*
*
*
*
%
*
*

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. építő- és építtető közönség szives tudo­
máséra adni hogy zalalövői deszkametszőmön jo minőségű, m- 
“s- ™örösfe’nyő deszka, padló, heveder, Idei, valamint asztalosok 
részére legjobb minőségű fehérfenyő deszka és padló, valamint 
“deszka és heveder régi árait, a felhalmozódott nagy kész- 

6J - letem miatt " -----

mélyen leszállítottam.
Tehát aki faanyagszükségletét OlCSÓn, Jutányosán akarja beszerezni, az

== zalalövői metszőmön ==
meglepő olcsó árak

- mellett eszközölheti.

Nagyobb vételeknél 

külön árengedmény!

Tisztelettel
FRIWI JÓNÁS

gőzfürósztulajdonos
Z a I a 1 ö v ő n.

#
*
%
*
%

Ez csak férfiakra szólhat. Mit panaszkodtok 
ti pattanások, durva bőr, kiélt arcz miatt, 
mikor oly könnyű szépnek lenni s szépnek 
maradni. Zuck«'lh-szappan s Zuck^-krém 
tényleg szépséget hoz, mert célja a teljes 
bőrápolás s a teljes bőrápolás a drága egész­

séget hozza magával.
Daczára napi használat mellett olcsó, sokkal 
olcsóbb mint a drága hasztalan kosmetika.

Zuctó-szappan ZncküEÍ-Krém
kis csomagolásban közönséges tubusban 

1 kor. 1.25 kor.
nagy csomagolásban nagy tubusban
(ajándék) 2.50 kor. 2.50 kos.

' Egyedüli gyárosok:
L. ZUCKER & Co., BERLIK W. 67

Valódi Zalaegerszegen Kaszter Sándor
gyógyszertárában kapható.

Kovács gépész
kerestetik október _ elsejére való 
éves szolgálatra Sibrik Adorján \ 

háshágyi gazdaságában. Posta , 
Háshágy—Rimán.

1 SCHULHOF ADOLF '
Nagykanizsai borkereskedő

» ————————--—_

J „ elhalálozása folytán körülbelül 2000
J. hektoliter törés- és pudvamentes 
J, állapotban levő raktár- és trans- 
J „ porthordó minőség szerint 5 koro- 
J e nától felfelé eladásra kerül. Hibát- 

lan 700 literes törkölyös hordó 
J ára 24 korona darabonként.

4

I Finger József |
- 3

= El

f

hordógyára
Ajánlja:

hordóit,
kádjait

minden nagyságban,

Árjegyzéket kivánsáara tóik.
Fillinger József

Ráczváros

El
El
Ei
Ei
El
Ei
Ei
Ei
Ei

{Figyelem!

SVédjegy: „Horgonyt6

Á Liniment. Capsid comp., 
a Borgony-Pain-Expeller

pótleka
ecry rógjóuak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsülésnek bizonyult köszvénynél,

...... osáznál és meghűléseknél. ..................
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a R chter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dl Richter gyógyszerára az „Arany groszlánhoz“,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
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világon H legjobb az eredeti BENZ szivógázmotor.

Anthrazit, faszén, brikett és hasonló tüzelőanyagokhoz egyaránt alkalmas. *
__ Bármily nagyságban azonnal szállíthatok. ----- g

% 
*

% 
*

Kedvező 
fizetési 

feltételek!

*
%
*

Olcsó
árak!

$
*
*
*

Benzin-, gáz- és nyersolajmótorok legegyszerűbb kivitelben
£ Gazdasági és ipari célra legmesszebb menő szavatosság mellett kaphatók ^

Z KALMÁR és ENGEL motor- és gépgyárában | 
$ BUDAPEST. V., Lipót-körut 22. szám. «
% Árjegyzék ingyen! Szakember kiküldetése díjtalan! ^

%

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen


